

hláska

zpravodaj statutárního města opavy – 13. ročník – květen 2008

Obsah

vážené čtenářky, vážení čtenáři	4
začala stavba dopravního obchvatu opavy	4
krátce	5
opava získala cenu za regeneraci městského centra	6
historická tramvaj bude na náměstí	7
město nabízí vysokoškolákům stipendium	7
měsíčník hláska získal cenu v soutěži zlatý středník	7
opavská motorkářská výprava míří k aralskému jezeru	8
marianum vyrobilo pro parky ptačí budky	8
přechod na praskově byl zrušen	8
krátce	9
začala příprava plánů přitažlivé město a bydlení	9
krátce	11
návrhy na zástavbu u masařské a lazebnické	11
varovné sms zprávy	14
nabídka letních táborů a pobytů 2008	14
ivana kleinová	17
slavnostní květnový koncert shalom izrael	18
další břehy s květy sakur a výhonky bambusů	19
koncert podpoří opravu konkatedrály	19
na závěr května: pestrý den dětí	19
velký koncert divokýho billa a čechemoru	20
studentský majáles oslaví rok krysy	20
otevívá se pátý opavský veletrh	21
kulturní a sportovní kalendář na měsíc květen	21
slezské divadlo	21
kino mír	22
kino mír – filmový klub	22
statutární město opava	22
koncerty	22
výstavy	23
prezentace	23
komunitní plánování v opavě	23
výstupy na městskou věž – hláska	23
slezské zemské muzeum	23
výstavy	24
dům umění	24
středisko volného času opava	24
loutkové divadlo	25
základní umělecká škola václava kálíka	25
slezská univerzita v opavě	26
opavský majáles 2008 – 5.-13. 5.	26
církevní konzervatoř opava	26
illegal bar	26
elim opava, o. s.	27
areka zo čsop středisko environmentální výchovy	27
eurotopia opava o.p.s. – klub modrá kočka	27
klub rybníček	28

holos – o. s.....	28
výtvarné centrum optys	29
andělské studio	29
mateřské centrum oasa	29
sdružení zdravotně postižených	30
kurzy, soutěže.....	30
přednášky, besedy	30
další kulturní akce	31
raketa bowling, s. r. o.	31
sporttour 2008	32
okresní rada asociace školních sportovních klubů (or ašsk)	32
sportovní akce	32
startuje největší cyklistický závod na opavsku	33
krátce	34

vážené čtenářky, vážení čtenáři.

právě začala výstavba silniční spojky s1. spojka je součástí plánovaného obchvatu města a postupně na ni naváže celá severní i jižní část cest okolo města. v letošním roce také začne výstavba nové silnice směrem od mokrých lazců na ostravu. obě stavby jsou pro naše město důležité.

kvalitní a rychlé spojení s krajským městem, napojení na dálnici, to vše rozšiřuje podnikatelský potenciál opavy. silnice ušetří lidem čas při cestování, uleví od dopravní zátěže některých obcím. spojku s1 bychom mohli začít využívat v roce 2010, novou rychlostní silnici na ostravu asi o rok později. další – východní část severního obchvatu by podle současných informací mohla být dokončena v roce 2012. i když nejsme investorem stavby a stavbu řídí stát, respektive ředitelství silnic a dálnic ČR, budeme razantně vyjednávat, aby výstavba postupovala co nejrychleji.

v březnu a dubnu proběhla výstava architektonických návrhů na humanizaci fasád na dolním a horním náměstí. o výstavu byl velký zájem, řada lidí využila možnosti návrhy hodnotit. v těchto prezentacích budeme pokračovat. do přelomu léta představíme návrhy, které nám přišly do soutěže na novou zástavbu u masařské ulice. zároveň již brzy vyhlásíme ideovou architektonickou soutěž na výstavbu nového bazénu a zimního stadionu v městských sadech. i po skončení této soutěže se budete moci s návrhy seznámit a vyjádřit k nim svůj názor.

zastupitelstvo na svém dubnovém zasedání schválilo stipendia pro vysokoškolské studenty, jejichž studijní průměr v akademickém roce nepřekročil hranici 1,2. první uchazeči o stipendium se mohou hlásit jakmile ukončí letošní letní semestr. chceme jim usnadnit studium a možná, že pak oni jednou přispějí svými znalostmi a dovednostmi opavě.

v průběhu května nás čeká řada koncertů. mezi nimi je velký koncert k 60. výročí založení izraele, který připravuje dětský pěvecký sbor domino. laureát ceny petra bezruče karel kostera připravil zajímavý festival dětské písně, na kterém vystoupí řada regionálních souborů a vítězové oblastního kola soutěže opavský skřivánek.

pro opavský basketbal vyvrcholí v květnu doposud výborně sehraná sezona. nejlepší mužstvo základní části, které se bez ztráty probojovalo do finále druhé ligy, čeká rozhodující série zápasů. série rozhodne, zda se opava opět vrátí do nejvyšší ligové soutěže. přejeme mužstvu, aby dotáhlo do konce to, co tak výborně rozehrálo.

věřím, že i tentokrát vás bude barevná hláška o bílé opavě úspěšně provázet celým měsícem.
zbyněk stanjura, primátor

začala stavba dopravního obchvatu opavy

položením základního kamene začala na konci dubna výstavba série silnic, které by měly postupně vyvést z opavy tranzitní dopravu. první na řadě je výstavba spojky s1, která propojí výpadovku na hlučín s výpadovkou na ostravu. stavba by měla být hotova nejpozději v roce 2010. ještě letos začne i výstavba nové rychlostní silnice na ostravu.

opava je prvním městem v moravskoslezském kraji, kde je v letošním roce zahájena výstavba obchvatu. společné úsilí města, moravskoslezského kraje, regionálních poslanců a řady zdejších firem zajistit opavě obchvat a novou silnici na ostravu letos vyústilo do konkrétních stavebních prací. ředitelství silnic a dálnic zahájilo výstavbu spojky, na kterou postupně navážou ještě dvě další části severního obchvatu.

„od roku 1999 byl odveden kus práce. před devíti lety nebyla k dispozici žádná projektová dokumentace s výjimkou variantní vyhledávací studie na úsek mokré lazce – hranice okresů opava/ostrava. z pomyslného bodu nula jsme se dostali až k zahájení jednotlivých staveb.“

konkrétně spojka s1 mezi globusem a kauflandem (první část obchvatu města opavy) a stavba čtyřpruhové rychlostní silnice mezi ostravou a stávajícím čtyřpruhem začínajícím u obce mokré lazce. a to není zrovna málo,“ konstatoval tajemník sdružení pro výstavbu komunikace i/11-i/57 martin dostál. sdružení, jehož členy jsou opava, krnov a další města a obce na trase mezi bartultovicemi a ostravou, usiluje už sedm let o vybudování důstojného spojení s krajským městem a vybudování jednotlivých obchvatů.

ještě v průběhu května by mělo ředitelství silnic a dálnic začít s výstavbou rychlostní silnice v úseku od mokrých lazců k hranicím ostravy. tato zhruba desetikilometrová stavba je vedena severními obchvaty obcí velká polom a hrabyně. před velkou polomí se trasa odklání ve směru od ostravy vpravo, dále vede mezi hrabyní a hájem ve slezsku a před mokrymi lazecemi navazuje na stávající trasu i/11. maximální povolená rychlost by mohla být 110 km/h, takže jízda z opavy do ostravy by mohla trvat okolo čtvrt hodiny.

výstavba východní části opavského severního obchvatu je naplánována na rok 2010 a měla by být dokončena o dva roky později.

propojení silnic i/11 a i/56, spojka s1 v opavě
kategorie komunikace: s 11,5/80 (dvoupruhová komunikace)

délka úpravy: 1,756 km

objekty mostů: 5 mostů o celkové délce 401 m

cena stavby: 775,258 mil. Kč

lhůta pro provedení stavby: 22 měsíců, tj. do 1. 2. 2010

lhůta pro dokončení stavby: 31 měsíců, tj. do 31. 10. 2010

základní technické údaje: navrhovaná spojka s1 je novou komunikací propojující silnici i/11 a i/56 v úseku mezi okružní křižovatkou u hypermarketu globus a napojením na projektovaný severovýchodní obchvat.

kdo staví obchvaty a rychlostní silnice? dálnice, rychlostní komunikace a silnice i. tříd jsou financovány za rozpočtu státního fondu dopravní infrastruktury. města, bohužel, nemají žádné přímé legislativní ani jiné nástroje na to, aby ovlivnila rozhodování státu v oblasti investic, které do dopravní infrastruktury směřují. v případě silnic druhé třídy financuje jejich výstavbu kraj, v případě opavy tedy moravskoslezský kraj.

krátce

63. výročí ukončení 2. světové války. statutární město opava srdečně zve všechny opavany na vzpomínkové setkání u příležitosti 63. výročí ukončení 2. světové války, které se bude konat 8. května v 10 hodin u pomníku rudoarmějců na městském hřbitově v opavě. jako doprovodná akce je pro vás v tento den připravena prohlídka pevnosti v milostovicích, a to zdarma v době od 14 do 18 hodin.

poplatek za komunální odpad. v první polovině května budou občanům města rozeslány složenky s výší poplatku za komunální odpad pro rok 2008. poplatník i děti do 12-ti let opět zaplatí 200 Kč ročně. poplatek se platí jednorázově a jeho splatnost je ke 31. květnu tr. je možno jej uhradit těmito způsoby: hotovostní platbou na pokladně magistrátu (naproti jednoty), složenkou na kterékoli poště nebo bezhotovostním převodem na účet města (č.ú.: 1025016070/5500) vedený u raiffeisenbank (nutno uvést variabilní symbol).

koupaliště a minigolf zahájí sezonu v květnu. minigolf v areálu koupaliště zahájí provoz 1. května. provozní doba minigolfu je ve všední dny od 14 do 19 hodin, v sobotu, neděli a ve svátky od 10 do 19 hodin. městské koupaliště s ohřívanou vodou zahájí provoz 16. května a ukončí jej tradičně s posledním dnem prázdnin. otevřeno bude denně od 9 do 19 hodin s tím, že prodej vstupenek končí vždy v 18.30 hodin. provozní doba minigolfu bude od 16. května shodná s provozní dobou koupaliště. minigolf ukončí sezonu 30. září. koupaliště a minigolf se uzavře pouze v případě trvalého deště.

opava získala dotaci ze státního rozpočtu ČR. statutární město opava získalo ze státního rozpočtu dotaci na projekt „mezinárodní varhanní soutěž petra ebena – soutěž mladých varhaníků 2008“ v rámci dotačního programu ministerstva kultury české republiky „podpora projektů profesionálního hudebního umění“. celkové náklady na realizaci této soutěže dosáhnou výše 800 tis. Kč, výše přidělené dotace činí 150 tis. Kč.

májová procházka opavou. přijďte si v sobotu 10. 5. vychutnat jarní procházku okolo historického centra města opavy. městské informační centrum pro vás připravilo prohlídku „po stopách zámeckých hradeb“. tato prohlídka začne v 11 a 14 h., bude přibližně hodinová a bude zakončena u kostela sv. hedviky. akce začne v uvedených hodinách na horním náměstí před hláskou. v tuto májovou sobotu bude také v době od 10 do 16 h. otevřen kostel sv. hedviky. zájemci si mohou během této doby prohlédnout nejen interiér chrámu, ale také vystoupat na vrchol kostelní věže. vstup na prohlídku i věž chrámu není nijak omezen a je zcela bezplatný.

prezentace projektu úprav dominikánského kláštera. po dubnové prezentaci projektu obecního domu představí opavská kulturní organizace připravované úpravy bývalého dominikánského kláštera na pekařské (viz. hláška 4/2008, str. 5). prezentace je připravena na pondělí 26. května a začíná v 16 hodin v aule rektorátu slezské univerzity.

opava získala cenu za regeneraci městského centra

ministerstvo kultury, ministerstvo pro místní rozvoj a sdružení historických sídel čech, moravy a slezska ocenily opavu za regeneraci historického centra města. ve zcela zaplněném španělském sále pražského hradu převzali zástupci města cenu za nejlepší přípravu programu regenerace památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2007 v moravskoslezském kraji.

„je to pro nás důležitá odezva, že jdeme správným směrem při péči o centrum. zároveň je to závazek do dalších let. a to nejen v tom, co se nám daří, tedy ve zklidňování dopravy, které je přínosné pro chodce a cyklisty. znamená to také pracovat na opravách historických budov,“ uvedl náměstek primátora pavel mališ.

„opava se letos stala krajským vítězem soutěže o nejlepší přípravu a realizaci programu regenerace městských památkových rezervací a zón. a já musím říct, že naprosto zaslouženě,“ komentoval udělení ceny předseda sdružení historických sídel čech, moravy a slezska petr sedláček. „velmi výjimečné je to, jak se v opavě podařilo z centra města prakticky vytlačit

motorovou dopravu. vím, že v opavě je jedna z nejstarších novodobých pěších zón a je vidět, že se město o její stav stará stále,“ dodal.

„jenom mne mrzí, že hodnocení této soutěže vždy probíhá na přelomu února a března, což znamená, že jsme, bohužel, neviděli v provozu tu nádhernou novou kašnu. také novou zeleň v rekonstruovaných sadech i v ulicích centra jsme si museli jen představovat,“ podotkl sedláček. „jmenovitě musím zmínit kostel sv. václava – viděl jsem ho totiž před 3 lety a je velmi příjemné vidět, jak se podařilo tuto jedinečnou stavbu zrekonstruovat a hlavně je důležité, že je dnes nově využívána,“ konstatoval předseda sdružení.

program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón byl ustaven v devadesátých letech jako nástroj záchrany a rozvoje obnovy kulturních hodnot, ozdravení životního prostředí, ale také vytvoření center rozvoje podnikatelských aktivit historických jader měst a obcí. slavnostní předávání cen je zároveň oslavou mezinárodního dne památek a sídel.

historická tramvaj bude na náměstí

chcete vidět tramvaj, která přijížděla opavou na začátku 20. století? město opava a městský dopravní podnik představí v úterý 27. května v 15 hodin na horním náměstí rekonstruovanou tramvaj, jakou se vozili opavané před sto lety. tramvaj byla opravena díky práci řady nadšenců a bude dlouhodoběji vystavena na veřejných prostranstvích (dolní či horní náměstí).

město nabízí vysokoškolákům stipendium

třicet tisíc korun na akademický rok. takové stipendium nabízí od letošního podzimu radnice opavským vysokoškolským studentům, jejichž studijní průměr není horší než 1,2.

o stipendium se mohou ucházet vysokoškolští studenti, kteří mají trvalé bydliště v opavě a studují v některém z bakalářských, magisterských či doktorandských programů denního studia. to znamená, že ti nejlepší mohou v průběhu pětiletého magisterského studia získat až 150 tisíc korun. „o zavedení stipendií jsme uvažovali už delší dobu. chceme jimi podpořit pracovitě a talentované opavské vysokoškoláky,“ uvedl primátor zbyněk stanjura.

studenti mohou o stipendium žádat nejdříve ve druhém ročníku studia (musí prokázat požadovaný studijní průměr ročníku prvního). důležitá je i věková hranice, neboť studenti bc. programu se mohou hlásit do 23 let, studenti mgr. do 25 let a doktorandi do 28 let.

městské stipendium se poskytuje vždy za uplynulý akademický rok a je určeno na úhradu nákladů vzniklých ve spojitosti se studiem na vysoké škole. o přidělení stipendia rozhoduje zastupitelstvo. žádosti o stipendium bude město přijímat vždy do 1. října daného kalendářního roku.

v letošním roce město předběžně počítá s tím, že by stipendium udělilo až deseti studentům. v případě vyššího zájmu mohou o přidělení rozhodovat předchozí studijní výsledky, různá ocenění, akademická úroveň jednotlivých vysokých škol apod.

měsíčník hláska získal cenu v soutěži zlatý středník

měsíčník hláska skončil na čtvrtém místě v odborné celostátní žurnalistické soutěži zlatý středník 2007; získal ocenění top rated, tedy ocenění za nejvyšší profesionální úroveň. časopis, který vydává město opava, nenašel žádného přemohitele z řad jiných městských či

krajských časopisů a novin. hlásku předstihla česká filharmonie s časopisem rudolfinum revue, české vysoké učení technické v praze s časopisem tecnicall a společnost asekol. soutěž zlatý středník hodnotí a oceňuje firemní periodické a neperiodické publikace určené k reprezentaci společnosti či prezentaci výrobků a služeb vůči zákazníkům, obchodním partnerům nebo zaměstnancům. soutěž vyhláší pr klub. hláska soutěžila v kategorii nejlepší časopis státní, veřejné a neziskové sféry.

opavská motorkářská výprava míří k aralskému jezeru

je jich pět a chtějí ujet 10 tisíc kilometrů po cestách a silnicích, jejichž podoba či dokonce existence není zrovna předvídatelná. motorkáři z opavy a opavska se vydali ve druhé polovině dubna na dlouhou jízdu do kazachstánu, k aralskému jezeru.

roman birklen, radek schneider, martin kern, jindřich zimola a radim hrudek. nejmladšímu je osmadvacet, nejstaršímu třiačtyřicet. většinou spolumajitelé nejrůznějších firem od stavařské po tiskárnu. dali se dohromady zhruba před šesti lety. minulý rok spolu vyrazili do rumunska a rozhodli se pro další a podstatně delší výpravu směrem za ural. cestu na východ si naplánovali přes řadu známých míst: černobyl, kyjev, volgograd (dříve stalingrad) či oděsu.

nejzkušenější z nich, jindřich zimola, už na motorce projel například balkán včetně albánie, či naopak balt s lotyšskem a fínkem. „připravovali jsme se půl roku. dva týdny před odjezdem jsme udělali zkušební jízdu: nabalili jsme motorky a udělali test, jestli vydrží. a protože bylo venku mínus pět, tak to byl i test spacáků,“ uvedl martin kern.

navzdory všem testům je minutu před odjezdem potkala nehoda, když se jednomu z motorkářů zlomil na motorce nosič. skupina tak ještě vyrazila svařovat a teprve poté definitivně nabrala směr slovensko. při průjezdu ukrajinou poslali hlásce průběžnou zprávu: „je to dost zkorumpovaná země, hlavně policajti. na pokutách jsme zaplatili celkem 330 dolarů. a to jsme ujeli jen 1100 kilometrů. doufám, že nám zbudou peníze na zpáteční cestu,“ napsal martin kern.

už před odjezdem měli cestovatelé vytipovány další cíle. „příští rok by to možná mohlo být mongolsko, možná afrika. uvidíme, jak bude naše cesta úspěšná,“ řekl martin kern.

marianum vyrobilo pro parky ptačí budky

opavské marianum vyrobilo pro městské parky v okolí centra ptačí budky a krmítka. společně s pracovníky odboru životního prostředí a technických služeb je v průběhu dubna zavěsili na stromech, aby je co nejdříve mohli začít využívat ptáci.

přechod na praskově byl zrušen

přechod na praskově ulici, který ústil směrem do hrnčířské ulice, byl v rámci velké rekonstrukce silnice zrušen. důvodem zrušení přechodu byly nebezpečné dopravní kolize, které vinou přechodu vznikaly na křižovatce praskova-janská-olbrichova-nádražní okruh.

přechod není příliš vzdálen od křižovatky. v době dopravních špiček docházelo k nebezpečným situacím, kdy kolona vozidel čekajících před přechodem zasahovala až do samotné křižovatky. to je riskantní situace, neboť vozidla z dalších směrů nemohou křižovatkou projíždět. místo původního přechodu je nyní klasifikováno jako místo pro přecházení a chodci, pokud zde chtějí přejít, musí dát přednost jedoucím vozidlům. pro

cestující z vlaku či dálkových autobusů, kteří míří do centra, je nejjednodušší přecházet na druhý chodník přímo na světelné křižovatce, popřípadě přejít přímo od vlaku na stranu ke knihovně Petra Bezruče.

krátce

slezské gymnázium připravilo den evropské unie. zajímavosti ze zemí evropské unie, ochutnávky krajových jídel, vědomostní soutěže. akce s názvem den evropské unie na slezském gymnáziu bude velkolepě pojatou prezentací s řadou hostů z veřejného života, včetně besedy s několika europoslanci. hlavní náplní akce pořádané 9. května je virtuální návštěva členských zemí eu. ve vědomostní soutěži si studenti středních škol mohou ověřit své získané znalosti. pro veřejnost je v aule rektorátu slezské univerzity od 14.30 hodin připravena beseda s europoslanci i ostatními hosty, kteří budou hovořit o evropské unii a kterých se můžete ptát na to, co vás o unii zajímá. akci připravili studenti pod vedením kamily tkáčové.

opavské gymnastky mistryněmi republiky. opavská skupinová estetická gymnastika slaví velký úspěch. v polovině dubna se podařilo dívkám z tj sokol vybojovat titul mistrů republiky (seniorky), v kategorii juniorek získaly bronz. svěřenkyně vladky hrbáčové si tak zajistily postup na červnové mistrovství světa seniorek v kanadském torontu a juniorek ve španělsku. dívky zatím ale neví, zda budou moci na mistrovství odjet. „náklady na dopravu, výbavu týmu a samotný pobyt jsou tak vysoké, že je nejsme schopny uhradit,“ říká členka týmu gabriela habartová. družstvo tak hledá někoho, kdo by byl ochoten úspěšné výpravě na náklady v řádu 200 tisíc korun přispět. opavským divákům se dívky představí 8. května, kdy pořádají v hale na mařádkově velkou gymnastickou přehlídku (10.30-15 a v 17 hodin).

slezské dovadlo zahraje ve václavovi. kostel sv. václava bude 18. května hostit činoherní historické drama marie stuartovna v podání slezského divadla. představení začíná v 19 hodin. akci připravilo divadlo ve spolupráci s opavskou kulturní organizací.

začala příprava plánů přitažlivé město a bydlení

jak zlepšit kulturní a sportovní zázemí opavy, její vzdělávací možnosti či jak proměnit opavská sídliště v důstojné místo pro bydlení. to je hlavní cíl integrovaného plánu rozvoje statutárního města opavy, který připravuje město ve spolupráci s odborníky, místními podnikateli, zájmovými organizacemi či občanskými sdruženími.

začátkem dubna proběhlo první jednání řídicího výboru pro integrované plány rozvoje statutárního města opavy (iprm). pro opavu vzniknou dva integrované plány – jeden na téma „přitažlivé město“ a druhý na téma „bydlení“. o iprm jsme vás už předběžně informovali v únorové hlásce.

přitažlivé město

řídicí výbor rozhodl, že toto téma bude zpracováno v co nejširším slova smyslu, tj. že se bude zabývat všemi možnými oblastmi, které si radnice i občané pod přitažlivým městem představují (kultura, sport, vzdělávání, volný čas apod.). „některé představy občanů už známe

díky nedávné výzvě k předkládání námětů z řad veřejnosti,“ upozornil vedoucí oddělení rozvoje města petr šnejdar.

hlavní oblasti v rámci tohoto tématu a konkrétní návrhy na projekty bude zpracovávat pracovní skupina přitažlivé město, která má již v současné době kolem dvou desítek členů z různých oborů. jsou zde jak zástupci města a jeho příspěvkových organizací, tak zástupci některých občanských sdružení, podnikatelů i organizace pro handicapované spoluobčany.

jaké jsou náměty pro iprm přitažlivé město?

včetně projektů navržených magistrátem jde celkem o 78 námětů ze strany občanů, občanského sdružení za opavu a slezské univerzity. jinak šlo o náměty z různých oblastí, od cestovního ruchu a volného času (tj. vytvoření nových balíčků pro turisty, zajištění výhledu z opavských věží, lepší posezení v městských parcích apod.), po vzdělávání (návrh na výstavbu planetária, vytvoření zahrady s čísly, návrhy slezské univerzity).

bydlení

v případě oblasti bydlení byl postup trochu odlišný než u plánu přitažlivé město. „nejdříve bylo nutné vybrat vhodnou zónu, která bude dále příslušným iprm řešena. zpracovány tak byly dvě detailní analýzy – jedna pro sídliště kateřinky a druhá pro sídliště kylešovice. poté, co zpracovatel na jednání řídicího výboru představil výsledky obou analýz, bylo rozhodnuto, že v integrovaném plánu bude dále řešeno sídliště v kateřinkách. jak analýza ukázala, poskytuje horší životní prostor svým obyvatelům,“ vysvětlil petr šnejdar.

nyní vznikne jedna nebo více pracovních skupin a budou podány prvotní žádosti, kde budou uvedeny základní údaje a ukazatele plánu. hlavními tématy by měly být revitalizace veřejných prostranství, rekonstrukce panelových domů a také parkování.

další informace a průběžné údaje o postupu prací můžete získat na www.opava-city.cz/iprm.

pozvánka na veřejné představení integrovaných plánů rozvoje statutárního města opavy. dovoluje, abychom vás pozvali na veřejné představení integrovaných plánů pro témata „přitažlivé město“ a „bydlení“. akce proběhne 21. května od 16.30 h. v aule slezské univerzity (ul. na rybníčku 1).

předpokládaný program:

- 1) integrovaný plán rozvoje města pro téma „přitažlivé město“
- 2) integrovaný plán rozvoje města pro téma „bydlení“

v obou bodech bude představen metodický postup zpracování obou plánů, k dispozici budou aktuální informace a prostor bude i pro diskusi.

v případě dotazů můžete využít následujících kontaktů

- petr šnejdar, vedoucí oddělení rozvoje města (petr.snejdar@opava-city.cz, 553756355)
- martina dorazilová, oddělení rozvoje města (martina.dorazilova@opava-city.cz, 553756352)
- marek bumbálek, oddělení rozvoje města (marek.bumbalek@opava-city.cz, 553756464)

krátce

festival opavská dětská píseň. v sále minoritského kláštera vystoupí 21. května sbory vrchňáček zš vrchní, čápata zš dolní životice, chlapecký sbor zš stěbořice, národopisný soubor vrtek svč opava, chlapecká cimbálová muzika zuš v. kálíka a vítězové regionální soutěže dětských lidových zpěváků opavský skřivánek. koncert pro veřejnost se uskuteční v 17 hodin. festival dětských souborů opavská dětská píseň pořádá pod záštitou primátora opavy umělecká agentura karla kostery.

opavské dívky nejlepšími v soutěži zručnosti. žákyně třetího ročníku opavské střední školy na husově se na celostátní soutěži zručnosti – obor krejčí, která proběhla v podbořanech, umístily mezi nejlepšími z celé republiky. anna kreibichová skončila na 5. místě, kateřina kociánová obsadila bronzovou příčku. společně pak vybojovaly celkové druhé místo v družstvech.

město vydalo novou brožuru - opevnění a vojenská posádka. město opava vydalo novou prezentační brožuru o opevnění a vojenské posádce v opavě. text je doplněn tématickými fotografiemi. publikace je k dostání ve čtyřech jazykových mutacích – české, polské, německé a anglické v městském informačním centru za cenu 50 Kč.

talentové zkoušky na angličtinu. zš englišova pořádá přijímací talentové zkoušky do 5. a 6. sportovních tříd pro školní rok 2008/2009. zkoušky proběhnou 16. května od 8 h (náhradní termín je 26 května od 14 hodin) na hřišti školy. starší žáci mohou nastoupit i do vyšších ročníků. bližší informace získáte na: www.zsenglisova.cz, na tel.: 553715006, 553715763 nebo na zs.englisova@volny.cz.

návrhy na zástavbu u masařské a lazebnické

téměř patnáct set návštěvníků si bylo na přelomu března a dubna prohlédnout výstavu architektonických návrhů na humanizaci fasád na dolním a horním náměstí, kterou připravila v kostele sv. václava opavská kulturní organizace. nyní připravuje město a oko další prezentaci, a to návrhů nové výstavby v prostoru vnitrobloku masařská-holubí-lazebnická. pětadvacet návrhů obdržela porota v rámci architektonické soutěže o nejlepší ideový návrh na dostavbu prostoru masařská-holubí-lazebnická. představujeme vám tři návrhy oceněné porotou, na další se můžete podívat na připravované výstavě. výstava proběhne v první polovině června.

v současné době slouží vnitroblok jako frekventovaný pěší tah a parkoviště pro centrum města. nová výstavba by měla omezit parkování přímo na parkovišti a obnovit členění lokality krátkými vnitřními uličkami (nová parkovací místa by měla být v podzemí, a dále pak i na jiných místech centra). novostavba by měla navázat na dnešní zástavbu a měla by nabídnout především byty, dále pak kanceláře či obchody. porotě, stejně jako v případě humanizace fasád, předsedal renomovaný pražský architekt mikuláš hulec. hodnocení bylo anonymní – porotci nevěděli, čí návrh hodnotí.

1. místo

autoři: jaromír syrovátka, liberec; bedřich kostorek, vidnava; dušan řezáč, strakonice; ondřej syrovátka, liberec

hodnocení poroty: ocenila kvalitní a vyvážené hmotové řešení sestávající ze tří objemů s vnitřním atriem a dobře zvládnutou dominantou nároží; vhodné dispoziční a dopravní řešení optimální dopravní napojení; kvalitní dispoziční řešení vzhledem k severojižní orientaci pozemku; výrazné odlišení severní a jižní fasády v závislosti na funkci, vhodné dispoziční řešení se slunolamy na jižní straně; logicky rozdělenou náplň severního a jižního traktu. z popisu autorů: obrys bloku jako schématu je zachován, směrem na jih se otevírá do stávajícího vnitrobloku a rozpadá se na jednotlivé objekty, které jsou posazeny na parter. směrem na sever při ulici masařská se naopak uzavírá a jasně definuje původní stopu ulice, zároveň ale vytváří nové pěší propojení se stávajícím vnitroblokem. nově vzniklý prostor je dalším veřejným náměstíčkem, kde probíhá další pěší vazba a zároveň představuje místo setkávání a oddychu. koncept řešení je založen na kvalitním bydlení v centru města. jednotlivé byty se otevírají od klidného vnitrobloku plného zeleně a zároveň do nově vzniklé plochy zeleně v 2. np. střechy s prosklenými jednopatrovými „penthousy“ otevřenými na velkorysě dřevěné palubové terasy, sloužící jako další obytný prostor hlavně v letním období. součástí návrhu je i regenerace vnitrobloku, zeleně a parteru kombinovanými přírodními materiály mlatový povrch, kamenná dlažba, motiv vodního prvku, zatravněná plocha osázená stromy.

2. místo

autoři: jan bočan, praha; jakub koňata, praha. spolupráce: přemek jurák; tomáš oth.

hodnocení poroty: ocenila invenční návrh s kompozičně a výtvarně pojatou architekturou; podle poroty návrh respektuje návaznost na historické objekty, dominanty, parcelace, nároží; je to konstrukčně náročné řešení; návrh nabízí i nové hmotové řešení okolních objektů; kvalitní architektonické řešení, které ověřuje jiné nápadité možnosti architektury ve městě; místy komplikovaná dispozice: jako problematické se jeví byty v parteru v blízkosti sjezdu do podzemí; na jižní straně umístěno bydlení do 1. podlaží na úkor posílení komerčních ploch v parteru; technicky náročné statické řešení.

z popisu autorů: snažíme se prostor dotvořit soudobými architektonickými prostředky. vycházíme z úzké, hluboké, středověké parcelace. zároveň se snažíme místu vtisknout architektonický a prostorový výraz dnešní doby. v našem nově vytvořeném objektu výrazně převažuje obytná funkce, domníváme se, že historické jádro města žije, pokud tam žijí lidé. naší představou je architektura klidná, ale sebevědomá – vyrůstá z přilehlé uliční plochy, materiál použitý na horizontální plochu se zvedá do vertikálních objemů. hladký beton dlažeb přechází do hlazených, omítnutých stěn lesklého charakteru, vše se vyznačuje monochromní barevností. na terasách obytných podlaží nově vytvořeného objektu jsou navrženy zahradní plochy se zelení pěstovanou v kontejnerech. vertikální deskové žaluzie okenních otvorů bytové části jsou otočné a posuvné. dovolují uživatelům jednotlivých bytů upravovat jejich pozici podle potřeby, počasí a chuti. na severní části objektu jsme vytvořili architektonickou dominantu – věž s historizující reminiscencí, kde přepokládáme ateliér umělce, který je propojený s nadstandardně řešeným bytem. budova je ze železobetonového monolitického konstrukčního systému.

3. místo

autoři: michal krištof, kláštor pod znievom; matej štrba, tatranská lomnica. spolupráce: hana liškutínová, haviřov – město.

hodnocení poroty: dobré dispoziční řešení, formálně se jeví použití shodného prvku žaluzií na severní i jižní fasádě; problematické dopravní řešení a napojení parkování pod objektem; porota ocenila řešení parteru a jeho propojení s náměstím a výrazné odlišení parteru a bytové části; hmotové členění ustupujícího horního podlaží; reálné řešení, které v parteru využívá možnosti monolitického konstrukčního systému.

z popisu autorů: dům stavíme mezi náměstí, park vytváříme místo parkoviště. parkoviště navrhujeme přesunout pod zem. v perforovaném domě vzniká atrium, které slouží pro obyvatele domu a jako možnost projít a možnost zastavit se na terasa, posedět v kavárně. vodní prvky mají být reminiscencí na dřívější využívání tohoto prostoru. řešení směrem do atraktivnější uličky masařská spočívá v rozvoji jejího parteru, kavárna má svoji významnou polohu na nároží. na této ulici doporučujeme doplnit městskou strukturu na původním místě (křížení s drubežím trhem), čímž by se stala znovu plnohodnotnou zajímavou ulicí s motivem zúženého a rozšířeného prostoru – motiv trychtýře. na opačné straně navrhujeme řešit prostor jako klidovou zónu v parčíku, vhodnou pro využívání lidmi v okolním a nově navrhovaných (současný návrh) bytových domech. stavební řešení vychází z jednoho objektu. jedná se o pavlačový typ bytového domu s obchodním parterem, vnitřním atriem a dvoupodlažními podzemními garážemi. konstrukce: kombinace žb skeletového a stěnového systému. pavlače i zahrady jsou kryté fasádním systémem ze sklápěcích deskových prvků z perforovaného kovu a tím vytváří tepelný, světelný i intimitu nabízející filtr bytům.

město připravuje další ideovou soutěž

opavská radnice vyhlásí na přelomu léta další architektonickou soutěž o nejlepší ideový návrh, a to na výstavbu nového bazénu, zimního stadionu v městských sadech. soutěž by měla mít název zastavovací a objemová studie – plavecký bazén a hokejový stadion v opavě. podle předběžných odhadů bude soutěž vyhlášena v červnu, a to na internetových stránkách města (<http://www.opava-city.cz>), v informačním systému o zadávání veřejných zakázek (<http://www.isvzus.cz>), v jednom informačním médiu s celostátní působností, a na internetových stránkách české komory architektů (<http://www.cka.cc>). o vyhlášení soutěže vás budeme včas informovat i v hlásce.

jak hlasovali návštěvníci výstavy o rozhodnutí poroty

v minulém čísle hlásky jste se mohli podívat na návrhy humanizace fasád, které ocenila porota. nabízíme vám nyní srovnání, jak o stejných návrzích hlasovali návštěvníci výstavy.

horní náměstí

porota neudělila první místo, návštěvníci hlasovali nejvíce pro návrh č. 9 (77 hlasů).

2. místo poroty, návrh č. 11, se v hlasování občanů umístil na 2. místě, 63 hlasů

3. místo poroty, návrh č. 6, se v hlasování občanů umístil na 8. místě, 17 hlasů

dolní náměstí

1. místo poroty, návrh č. 2, se v hlasování občanů umístil na 1. místě, 112 hlasů

2. místo poroty, návrh č. 6, se v hlasování občanů umístil na 3. místě, 51 hlasů

odměna poroty, návrh č. 1, se v hlasování občanů umístil na 5. místě, 36 hlasů

odměna poroty, návrh č. 7, se v hlasování občanů umístil na 7. místě, 31 hlasů

příspěvková organizace oko a magistrát města opavy vás srdečně zvou na výstavu soutěžních a vítězných návrhů architektonické soutěže o ideový návrh „dostavba prostoru masařská-holubí-lazebnická v opavě“. kostel sv. václava na pekařské ulici, 2. 6. – 20. 6. 2008, otevřeno každý den, zdarma. otvírací hodiny budou upřesněny před zahájením výstavy, budeme vás o nich informovat v červnové hlásce. změna vyhrazena.

varovné sms zprávy

konec poplašným zprávám! rozvaha v krizových situacích!

od 1. dubna 2008 lze využít službu sms infokanál.

včasná informovanost občanů se ukazuje jako nezbytná nutnost v případě povodní, ekologických havárií, terorismu apod. pomozte nám i sobě uspět při řešení situací ohrožujících vaše životy, životy vašich dětí a blízkých, vaše zdraví a majetek.

co umí služba sms infokanál?

zaslat důležitou informaci (varování, upozornění, radu) z magistrátu města opavy na jakékoli zaregistrované číslo mobilního telefonu občana formou krátké textové zprávy (sms), a to do všech sítí českých mobilních operátorů.

kolik stojí služba sms infokanál?

nic. občan zaplatí pouze odeslání registrační sms v ceně svého tarifu. všechny ostatní náklady hradí statutární město opava.

jak provést registraci pro využití služby sms infokanál a jak registraci zrušit?

jednoduše. stačí kdykoliv odeslat jedinou sms ze svého mobilního telefonu (na který chcete dostávat varovné zprávy) a registrace je hotova. obdobným způsobem lze registraci zrušit.

vzor sms zprávy pro registraci:

1. napište sms dle vzoru: ik_opava_registruj nebo zkráceně ik_opava_reg
2. pošlete na číslo: 605733680

vzor sms zprávy pro zrušení registrace:

- 1) napište sms dle vzoru: ik_opava_odregistruj nebo zkráceně ik_opava_odreg
- 2) pošlete na číslo: 605733680

pozor! je důležité dodržet formát zasílané zprávy, jinak nedojde k registraci čísla.

děkujeme vám, že přispíváte ke vzájemné spolupráci.

zbyněk stanjura, primátor města

nabídka letních táborů a pobytů 2008

s předstihem před prázdninami vám přinášíme velký přehled dětských táborů, které pořádají opavské organizace. v přehledu najdete tábory vzdálené jen několik kilometrů od opavy, ale i tábor pořádaný na jihu evropy. v nabídce jsou jak pobyty odpočinkové, tak pobyty sportovní, dobrodružné, založené na filmových či literárních příbězích a další.

putování za malou mořskou vílou (13. – 22. 6.). letovisko ruskamen-chorvatsko. rekreační pobyt pro rodiče s dětmi u moře. cena: 6250 Kč (dospělý), 3250 Kč (dítě do 6 let bez nároku na lůžko), 5200 Kč (dítě), v ceně doprava, plná penze, program. přihlášky: svč, jaselská 4, pí synková, 553712821, souteze@svcopava.cz.

dudlíkový tábor (23. – 27. 6.). rekreační středisko bílá holubice – mokřinky. pro maminky s dětmi, hry, zábava v přírodě. cena: 2550 Kč (maminka s dítětem), 1350 Kč (dítě). přihlášky: svč, jaselská 4, pí synková nebo montagová, 553712100, souteze@svcopava.cz.

chorvatsko 2008 – pakoštane (27. 6. – 6. 7.). pobyt pro rodiny s dětmi. ubytování v apartmánech pro 2-5 osob, strava vlastní, možnost dokoupit polopenzi: 1400 Kč. cena: 5500 Kč (dospělý), 5200 Kč (děti do 15 let), 2000 Kč (děti do 4 let). přihlášky: svč, jaselská 4, pí borsutzká, 553712100, provoz.jaselska@svcopava.cz.

hvězdné války – letní tábor (27. 6. – 11. 7.). ranč u medvěda, kružberk. pořádá 12. ps mop. cena: 2950 Kč. přihlášky: liptovská 21, tel. 602563002, j. zemek, jiri.zemek@hobes.cz.

duhový svět (28. 6. – 5. 7.). pobyt pro rodiny s dětmi od 0,5 do 7 let, veverská bitýška u brna, v chatkách i budově. dny plné her, lumpačení, dovádění a objevování barev duhy a světa. cena: 2100 Kč (dítě), 2650 Kč (dospělý). přihlášky: areka zo čsop, sněmovní 2, 553623988, arekaopava@seznam.cz.

poklad na stříbrném jezeře – příměstský tábor (30. 6. – 4. 7.). klub modrá kočka – programy a možnost spaní v týpí, výlet na koních, indiánská kultura, výroba indiánských oděvů a šperků. cena: příspěvek na výlety 30 Kč/výlet. přihlášky: klub modrá kočka, 17. listopadu 6, tel.: 774883619.

příměstský tábor – diogenés v sudu (7. – 11. 7.). klub modrá kočka – výlety, spaní pod širým nebem, táboráky, lanové aktivity, sportovní turnaje, ateliéry. cena: příspěvek na výlety 30 Kč/výlet. přihlášky: klub modrá kočka, 17. listopadu 6, tel.: 774883619.

hry bez hranic – letní tábor (11. – 25. 7.). ranč u medvěda, kružberk. pořádá 12. ps mop. cena: 2950 Kč. přihlášky: liptovská 21, tel. 602563002, j. zemek, jiri.zemek@hobes.cz.

cesta kolem světa za 80 dní – stanový tábor (12. – 25. 7.). jeseníky-horní údolí – pod hradem kobrštejn, pro děti od 10 do 15 let. cena: 3000 Kč. přihlášky: centrum elim, 553653239, hl. vedoucí j. kubíček, 725708292.

vodácký putovní kemp – polsko 2008 (13. – 19. 7.). putování po slovensko-polských řekách pro děti do 18 let. ve spolupráci s vodními skauty opava. cena: 3200 Kč, včetně poplatku np pieniny. přihlášky: svč, husova 17, p. beneš, 553623276, voda@svcopava.cz.

prázdniny s tancem (13. – 19. 7.). výuka latinsko amerických a standardních tanců, moderních a jazzu v hlavnici u opavy. určeno pro začátečníky a pokročilé od 6 let. přihlášky: do 30. 5., holos, o. s., čapkova 13, 553615324, holos@holos.cz.

cestou necestou do světa dál (15. – 24. 7.). pro děti a mladé od 10 do 17 let ve stanech a teepee v klokočově. cena: 2150 Kč. přihlášky: areka zo čsop, sněmovní 2, 553623988, arekaopava@seznam.cz.

barevný týden v beskydech (20. – 26. 7.). hotel duo – horní bečva. tábor pro děti od 7 let. hlavní téma: práce s keramickou hlinou, výtvarné techniky. hry, soutěže, procházky, koupání venku i uvnitř. cena: 3350 Kč. přihlášky: svč, jaselská 4, pí vajdová, 553712100, estetika@svcopava.cz.

sportovní tábor (20. – 26. 7.). hotel duo – horní bečva. tábor pro děti od 10 let. hlavní téma: sportovní hry. koupání venku i uvnitř. cena: 3200 Kč. přihlášky: svč, husova 17, p. vajda, 553623276, sport@svcopava.cz.

letopisy narnie – cesta ke svobodě (1. – 10. 8.). velké karlovice. ubytování ve stanech typu sahara, pořádá křesťanská nezisková organizace 36. přední hlídka royal rangers v ČR. cena: 2700 Kč s dopravou. přihlášky: olomoucká 24, tel.: 608860889, p. ščudlík.

léto na vodě 2008 (3. – 9. 8.). slovenské řeky, pro rodiče s dětmi a mládež. terén nenáročný, zahrnuta i pěší turistika, návštěva atraktivních míst povodí oravy a váhu. cena: 2300 Kč (dětí, mládež), 2600 Kč (dospělý), cena bez stravy a vstupného. přihlášky: svč, husova 17, p. beneš, 553623276, voda@svcopava.cz.

dobyvatelé neznámých světů (4. – 11. 8.). roudno u slezské harty. ubytování ve stanech s podsadou. vydejte se na objevitelskou cestu po vodě i souši, spousta her, plavba na raftech i plachetnicích. cena: 2500 Kč. přihlášky: svč, jaselská 4, p. beneš, 553625356, voda@svcopava.cz.

hvězdná brána ii. – tajemný vesmír (4. – 13. 8.). středisko maya – 2, 5 km od zlatých hor. dobrodružný tábor pro děti od 7 do 15 let. cena: 3190 Kč, v ceně doprava, ubytování v chatkách, stravování 5x denně, programová náplň, pojištění, vstupné při výletech, animátoři. přihlášky: dětská agentura, mánesova 1, tel.: 553770777, www.detska-agentura.cz.

letní tábor – pirátská odysea (9. – 17. 8.). travná u javorníka, pro děti od 6 do 10 let. hry, sportovní turnaje, ateliéry. cena: 800 Kč. přihlášky: klub modrá kočka, 17. listopadu 6, tel.: 774883619.

duhový týden – příměstský tábor (11. – 15. 8.). týden pro holky a kluky od 6 let, zaměřeno na výtvarné a rukodělné techniky. koupání, výlety, hry. cena: 170 Kč/den, 850 Kč/týden. přihlášky: svč, jaselská 4, pí vajdová, 553712100, estetika@svcopava.cz.

piráti z caribiku – truhla mrtvého muže (13. -22. 8.). středisko maya – 2, 5 km od zlatých hor. dobrodružný tábor pro děti od 7 do 15 let. cena: 3190 Kč, v ceně doprava, ubytování v chatkách, stravování 5x denně, programová náplň, pojištění, vstupné při výletech, animátoři. přihlášky: dětská agentura, mánesova 1, tel.: 553770777, www.detska-agentura.cz.

tři zlaté vlasy aneb rozvrkočená hříva děda vševěda (13. – 23. 8.). kouty nad desnou – chata u pelikána. pro děti od 7 let. nácvik pohádkové show, kterou v závěru děti zahrají místním divákům a rodičům. cena: 3800 Kč. přihlášky: svč, husova 17, p. kollmann, 553623276, ds.stek@seznam.cz, turistika@svcopava.cz.

boj o stanley cup – příměstský tábor (18. – 22. 8.). celotýdenní boj o putovní pohár ve všech disciplínách jak na sportovním hřišti, tak na počítači. cena: 130 Kč/den, 650 Kč/týden. přihlášky: svč, jaselská 4, pí montagová, 553712100, estetika@svcopava.cz.

s pyšnou princeznou – příměstský tábor (25. – 29. 8.). týden her a soutěží, příprava malého divadelního představení na téma pyšná princezna. v pátek v ld děti zahrají pro všechny zvané i veřejnost. cena: 130 Kč/den, 650 Kč/týden. přihlášky: svč, jaselská 4, pí montagová, 553712100, estetika@svcopava.cz.

ivana kleinová

vyvýšené pódium se třemi schody. na pódiu zpívá pár desítek holek a desítka kluků. hlasy se proplétají, skladba zní velmi dobře. zpívání přeruší slova: „děkuji. tak ještě jednou a více lehkosti, jako kdybyste tančili.“ perfekcionismus? ne. pro sbormistryni ivanu kleinovou je důležitější ještě něco jiného. „jsem náročná, chci, aby písně zněly co nejlépe. pěvecký sbor jsou lidské varhany, které společně rozezníváme, a to nejen na zkouškách, ale i na koncertech. každý koncert je tvůrčí proces. naplňuje mě, když společně souzníme se zpěváky i posluchači.“

už patnáct let vede ivana kleinová jeden z nejlepších dětských pěveckých sborů v české republice – domino. vede sbor, který se vymyká klasickým žánrovým škatulkám, jeho koncerty patří ke skutečně vyhledávaným a má dobré jméno i v cizině, naposledy například v izraeli. dominu tam aplaudovali ve stoje a velvyslanectví pak poslalo městu za vystoupení sboru gratulaci a poděkování. nyní sbor připravuje koncert k oslavě 60. výročí založení izraele.

ivanu kleinovou dnes provází dobrá pověst sbormistryně, která dovedla své sbory k významným úspěchům v soutěžích, získala s nimi uznání na řadě festivalů. je členkou celorepublikové rady sbormistrů a předminulé léto vedla seminář pro sbormistry z celého česka.

ivana kleinová nebudovala domino jen jako prostý pěvecký sbor. „mám krédo: prostřednictvím sborového zpěvu rozvíjet osobnost každého zpěváka a na koncertních turné

poznávat svět,“ říká. děti zpívají asi v 16 jazycích, s klubem domino (středisko volného času opava) jezdí po evropě, poznávají země, ve kterých zpívají. přebývají u rodin, nikoli v hotelích. to, co se dnes dostává do moderních školních osnov – cestování jakožto způsob poznávání světa – praktikuje domino už patnáct let. a je tady ještě jeden aspekt: sbor má přímou a častou možnost se přátelsky konfrontovat s dobrými zahraničními sbory. a mimochodem – z těchto srovnání vychází velmi dobře.

společné zpívání chytlo ivanu kleinovou už v dětství. „k hudbě mě přivedli rodiče. nezapomenu na dlouhé cesty autem za naší babičkou do hradce králové, které jsme celé prozpívali,“ říká. „ke sborovému zpívání mě přivedla zdeňka odstrčilová, která vedla sbor na střední pedagogické škole v krnově, kde jsem studovala. se svojí sestrou alenou jsme vedly už od prvního ročníku sbor dětí mateřských škol. na vysoké škole v ostravě jsem začala zpívat ve vysokoškolském sboru pdf ostrava, získala jsem tam zkušenosti s organizováním koncertů a turné a také jsem se stala druhou sbormistryní. mým učitelem a vzorem byl, a stále je pan profesor lumír pivovarský,“ popisuje svou cestu sborovým zpěvem.

poté, co vystudovala češtinu a hudební výchovu, začala učit na střední pedagogické škole v krnově. po roce odešla na mateřskou dovolenou a pak nastoupila k pěveckému sboru červený květ, který po několika letech přivedla k vítězství v celorepublikové soutěži v olomouci. po další mateřské převzala na základní škole ilji hurníka mladší dětský sbor cvrčci a založila na něj navazující domino a přípravný sbor sluníčka.

sbor vydal několik alb, to poslední v září 2007 s názvem – souznění 2007. „na album jsme natočili skladby a písně, které složili nebo nás naučili významní sbormistři – bob chilcott z anglie, elisenda carrasco z katalánska, naomi faran z izraele. mohu neskromně říct, že to jsou naši přátelé a že osobně přijeli v září 2007 toto cd pokřtít,“ vypráví sbormistryně.

„náš repertoár je široký. vedle úprav lidových písní zpíváme skladby soudobých českých autorů (i. hurník, a. tučapský, p. kočí), na repertoáru máme skladby, které jsme se naučili na workshopech na evropských festivalech. (bob chicott, lydia adams, hebrejské písně, španělské, katalánské, ...). často spojujeme písně s pohybem a změnou postavení sboru,“ popisuje. když je řeč o sboru, vždycky připomíná, že na jeho dobrém jméně má velký podíl i její bývalý žák, nyní vynikající klavírista a dirigent jakub židek, sborová manažerka eva petrášová a tým úžasných nadšenců.

kromě sborového zpěvu se ivana kleinová ještě věnuje ráda cizím jazykům, učí angličtinu a španělštinu. ve svém volném čase ráda pracuje na zahradě a vaří. „vaření je pro mě tvůrčí dílna a obrovská relaxace. vždycky si z cest přivážím nějaký recept, a když přijede nějaký dirigent k nám, požádáme ho, aby nám uvařil nějaké jídlo,“ usmívá se. do jejího kulinářského repertoáru přibýly například indická čočka, izraelský hummus, z japonska suši, z francie čokoládová pěna mousse a další.

ivana kleinová má dvě sestry. dana bosáková je hobojistkou v ostravském divadle a dvořáka. druhá sestra, dvojče, výtvarnice alena zupková, je zástupkyní ředitele zuš háj ve slezsku. dvojčata občas spojí své síly a turné pěveckého sboru pak provází výstava dětských prací. s manželem jirím má dvě děti – denisu (21) a vojtěcha (15). „manžel mě v mé práci podporuje a já si toho velmi vážím,“ říká.

slavnostní květnový koncert shalom izrael

v pátek 16. května v 18 hodin se v kostele svatého václava slavnostní koncert pěveckého sboru domino opava (sbormistr ivana kleinová, na klavír doprovázejí jakub židek a tomas mludek) k příležitosti 60. výročí založení státu izrael. doprovodnými akcemi tohoto setkání je výstava dětských prací zuš háj ve slezsku a výstava fotografií „izrael 2008 očima dětí“, která byla inspirována cestou pěveckého sboru domino do izraele v únoru tohoto roku. účast na

koncertu přislíbila řada osobností veřejného života, například velvyslanec státu izrael jaakov levy, poslankyně evropského parlamentu jana hubáčková a primátor opavy zbyněk stanjura. koncert shalom izrael pořádá statutární město opava ve spolupráci se střediskem volného času opava a velvyslanectví státu izrael. celá akce se uskuteční pod záštitou ivax pharmaceuticals, s.r.o., člen skupiny teva. předprodej vstupenek sluna, vstupné 50 Kč.

další břehy s květy sakur a výhonky bambusů

ačkoli měl letošní festival další břehy nazve tam, kde vychází slunce, trvalo několik festivalových dnů, než se nad opavou doširoka otevřela obloha a mraky ustoupily slunci. nakonec se však lidé a květy sakur dočkali. průvod vedený buddhistickým mnichem šóenem vyhnal japonskými bubny a očistnými rituály demony z města. slavnost rašení byla naplněna.

koncert podpoří opravu konkatedrály

poslechnout si skladby v podání vynikajících interpretů a zároveň přispět na dokončení rekonstrukce střechy konkatedrály nanebevzetí panny marie mohou opavané i návštěvníci města v neděli 11. května. v 19 hodin začíná v konkatedrále benefiční koncert, na kterém zazní skladby m. a. charpentiera, w. a. mozarta, r. schumanna či g. verdiho.

„koncert je poděkováním městu a všem ostatním sponzorům a dárcům, kteří přispěli na opravy konkatedrály,“ uvedl děkan opavské římskokatolické farnosti pavel cieslar. „zároveň může každý návštěvník přispět na dokončení opravy střechy. na koncertě si může koupit malou taštičku, která rekonstrukci střechy symbolizuje. výtěžek poputuje právě na dokončení oprav,“ dodal.

na benefičním koncertě vystoupí operní pěvkyně eva dřízgová-jirušová, přední sólistka opery národního divadla moravskoslezského v ostravě a dvojnásobná dražitelka ceny thálie, vyhledávaná houslistka alena čechová, jež pedagogicky působí na konzervatoři v brně a na fakultě umění ostravské univerzity, varhaník petr čech, laureát mezinárodní soutěže pražské jary, který mimo jiné působí jako pedagog na pražské konzervatoři, a trumpetista jiří kepa, pedagog zuš václava kálíka v opavě. benefiční vystoupení bude živě přenášet tv noe.

v době konání koncertu už by měly být práce na opravě střechy hlavní lodi konkatedrály nanebevzetí panny marie hotovy. „pak bychom chtěli pokračovat na malých kapličkách, ale to už bude jednodušší než v případě hlavní lodi,“ popsal pavel cieslar. opavská konkatedrála nanebevzetí panny marie slouží bohoslužebným, kulturním i turistickým účelům. jako jeden z mála v kraji je chrám návštěvníkům otevřen každý den a možná je i jeho prohlídka s komentářem.

na závěr května: pestrý den dětí

poslední dva květnové dny budou v opavě patřit dětem. den dětí mohou malí opavané oslavit návštěvou interaktivní výstavy, řadou her a soutěží, vyjížděnkou v kostýmech na kolečkových bruslích či prohlídkou areálu městského dopravního podniku.

v pátek 30. května je pro děti připraven program od 9 do 14 hodin, a to hned na několika místech. v parku joy adamsonové na rybníčku čekají hry a soutěže pro děti, ukázky ze záchranného systému či stanoviště s tematickými úkoly. „dětí zde mohou soutěžit pomocí hracích kartiček, které obdrží na stanovištích,“ uvedla monika štěpánková z opavského

magistrátu. minoritská zahrada nabídne opičí dráhu, skákání v pytlích a další atrakce, v loutkovém divadle proběhne nonstop hraní dětských divadelních souborů a na zahradě střediska volného času bude připraveno i minizoo. slezské zemské muzeum pořádá mezi 17 a 20 hodinou vernisáž interaktivní výstavy zdeněk miler dětem aneb hry s ilustracemi zdeňka milera, v 18.30 hodin losování o bohatou tombolu a ve 20.30 komorní kaleidoskop od bacha po korna.

sobota bude patřit dni otevřených dveří městského dopravního podniku, kam pojedete z centra města speciální linka. minoritská zahrada nabídne opět zázemí pro hry a soutěže a v sadech svobody, křížkovského a dvořákových sadech si děti zastřílí z kuše či zasoutěží na koloběžkách.

v 16.30 budou na horním náměstí soutěže vyhodnoceny, děti získají sladkosti a hlavní cenou bude nechat se namaskovat v maskérně slezského divadla. v 17 hodin zájemci přímo na náměstí zhlédnout divadelní hru ze života hmyzu a oslavy dne dětí uzavře večerní kostýmovaná vyjížďka na kolečkových bruslích, která začíná ve 21 hodin.

velký koncert divokýho billa a čechomor

velký koncert dvou populárních českých skupin bude na začátku května hostit opavská víceúčelová hala v městských sadech. opava je totiž jednou z devíti zastávek společného turné kapel divokej bill a čechomor. koncert, ve kterém se budou kapely doplňovat a prolínat, je naplánován na 6. května a začíná v 19.30 hodin. „budeme mít možnost slyšet nejlepší písničky obou kapel v úpravách, v jakých jsme je ještě nikdy neslyšeli a pravděpodobně už neuslyšíme,“ uvedl rostislav tomáš z pořádající agentury art. vstupenky jsou v prodeji v síti ticketstream, ve sluně na horním náměstí či na webových stránkách agentury art (www.agenturaart.cz).

studentský majáles oslaví rok krysy

už počtrnácté uvítají opavští studenti jaro tradičním majálesem. průvod masek a majálesový bigbít doplní divadelní představení, studentská tvorba i film. studentská slavnost potrvá od 5. do 7. května. na doprovodné akce se opavané mohou těšit ještě 12. a 13. května.

v pondělí 5. května majáles odstartuje největší akcí, majálesovým bigbítem, a centrum slezské metropole zaplaví studenti v nejrůznějších maskách. „letošním tématem se stal rok krysy. průvod masek začne v patnáct hodin na ptačím vrchu a přes ulici ostrožnou a horní náměstí se dostane do centra hudebního dění, na dolní náměstí,“ uvedla prezidentka asociace studentů a přátel slezské univerzity anna sotolářová. na dolním náměstí vystoupí řada interpretů v čele s oblíbenou kapelou mig 21.

úterý bude patřit divadelní scéně. vše se odehraje v loutkovém divadle a zájemci se mohou těšit na účinkující studenty, například ve hře harry potter a kámen mudrců v podání studentského souboru dojížděči. k doprovodným akcím majálesu, které jsou připraveny na pondělí 12. května, patří autorské čtení studentů slezské univerzity v rámci pořadu rozkřídlení, vystoupení místní rockové kapely či filmová noc, která představí mladé autory v dokumentární tvorbě 13. května. opavský majáles 2008 pořádá asociace studentů a přátel slezské univerzity za finanční podpory slezské univerzity a statutárního města opava. vstup je zdarma. podrobný program najdete v kulturním kalendáři.

otevřít se pátý opavský veletrh

pátým ročníkem pokračuje ve dnech 16. až 18. května ve víceúčelové hale v městských sadech výstavní akce opavský veletrh.

akce má podtitul „autosalon - stavba – bydlení – zahrada – zábava“ a návštěvníci zde najdou vše potřebné pro stavbu, renovaci i údržbu domu, bytu, dílny i zahrady. nebude chybět prezentace téměř všech místních prodejců automobilů s mnoha regionálními premiérami. součástí veletrhu je bohatý doprovodný program. „letos se mohou návštěvníci těšit na kaskadérská vystoupení, hudební vystoupení, siláckou i barmanskou show, dámy speciálně na módní přehlídky a ukázky líčení kosmetických firem. pro děti jsou nachystány atrakce, hry a soutěže,“ zve na veletrh petr nasadil z pořádající společnosti omnis olomouc. „navíc má každý návštěvník opět šanci vyhrát některou z tisíce cen, které věnovali partneři veletrhu. letos bude první cenou speciální židle v ceně téměř 17 tisíc korun,“ dodává petr nasadil.

kulturní a sportovní kalendář na měsíc květen

slezské divadlo

3. 5.-19.00-čekej do tmy-sk. 7 – č
4. 5.-19.00-blbec k večeři-mimo – k
5. 5. -18.00-večer nejen u krále valčíků-sk. s
6. 5.-19.00-gianni schicchi – suor angelica v italském originále s českými titulky-sk. 5 – o
7. 5.-10.00-sugar-školy – m
8. 5.-10.00-postilión z lonjumeau-uz. předst. - o
9. 5.-19.00-večer nejen u krále valčíků-sk. 4
10. 5.-10.00-strakonický dudák-sk. d - č
10. 5.-19.00-hello, dolly!-mimo – m
11. 5.-10.00-matiné ke dni matek-mimo
11. 5.-19.00-strakonický dudák. premiéra. -sk. p – č
12. 5.-17.30-koncert tanečního oboru a mažorettek zuš opava-mimo
13. 5. -10.00-čardášová princezna-školy – op
13. 5.-19.00-strakonický dudák-sk. 1 – č
14. 5.-19.00-gianni schicchi – suor angelica-sk. 2 – o
15. 5.-19.00-yuzuru-sk. 6 – o
16. 5.-19.00-čekej do tmy-sk. 3 – č
17. 5.-16.00-natěrač-uz. předst. – č
18. 5.-19.00-marie stuartovna. kostel sv. václava. ve spolupráci s organizací oko.-mimo - č
19. 5.-18.00-čekej do tmy-sk. o – č
20. 5.-10.00-popelka-školy – m
20. 5.-19.00-čardášová princezna-sk. m – op
21. 5.-10.00-sluha dvou pánů-školy – č
22. 5.-19.00-postilión z lonjumeau-sk. 9 – o
24. 5.-19.00-postilión z lonjumeau-sk. 7 - o
25. 5.-15.00 a 17.00-koncert k 55. výročí založení svč opava – koncert zájmových kroužků, souborů a skupin-
26. 5.-10.00-lakomec-školy – č
27. 5.-10.00-strakonický dudák-školy - č
27. 5.-19.00-čekej do tmy-sk. 5 – č
28. 5.-19.00-postilión z lonjumeau-sk. 2 – o
29. 5.-10.00-čekej do tmy-školy – č

29. 5.-19.00-čardášová princezna-mimo – op
 30. 5.-19.00-gianni schicchi – suor angelica-sk. 4 – o
 31. 5.-17.00-ze života hmyzu. derniéra. ve spolupráci se smo ke dni dětí před divadlem.
 v případě nepříznivého počasí v hledišti. vstup volný.-č
 č = činohra, o = opera, m = muzikál, op = opereta, p = pohádka, k = komedie

kino mír

1. 5. -16.00, 18.00, 20.00-bobule – česká letní komedie
 2. 5. – 4. 5. -18.00 a 20.00-o rodičích a dětech – česká komedie
 5. 5. a 7. 5.-20.00-usa versus john lennon – životopisný film usa
 8., 11., 12. 5.-20.00-venkovský učitel – český film b. slámy
 9. 5. a 10. 5.-18.00 a 20.00 -venkovský učitel
 13. 5.-eva a vašek – kulturní akce
 14. 5.-18.00 -koncert jana a františka nedvěda
 15. 5.-zdeněk izer – kulturní akce
 16. 5. – 18. 5.-18.00-asterix a olympijské hry – animovaná rodinná komedie
 16. 5. – 18. 5.-20.00 -jumper – dobrodružné sci-fi usa
 19. 5. a 21. 5.-20.00-let's dance 2 – hudební romantický film usa
 21. 5.-18.00-nejkrásnější hádanka – česká pohádka
 22. 5.-18.00 a 20.00-bobule
 23. 5.-20.00-bobule
 23. 5.-18.00 -taková normální rodinka – česká komedie
 24. 5. a 25. 5.-18.00 a 20.00-taková normální rodinka
 26. 5. – 28. 5.-20.00-27 šatů – romantická komedie usa
 29. 5. a 1. 6.-20.00-kuličky – český film
 30. 5. a 31. 5.-18.00 a 20.00-kuličky

kino mír – filmový klub

5. 5.-17.30-shortbus (usa, 2006, režie john cameron mitchell). experimentální film o tom, že sex musí být „svobodný“ a že by měl být zdrojem radosti.
 12. 5.-17.30-venuše (vb, usa, 2006, režie roger michell). vynikající herecký koncert petera o' toola v roli starého herce zamilovaného do krásy a půvabu mladé dívky.
 19. 5.-17.30-princezny (španělsko, 2005, režie fernando león de aranoa). nejstarší řemeslo na světě rozhodně nemá zlaté dno.
 26. 5.-17.00 -mulholland drive (francie, usa, 2001, režie david lynch). příběh lásky a osamění z města, kde se sny mění v noční můru. konce monopolu!

statutární město opava

májová procházka opavou – 10. 5.

mic připravilo prohlídku „po stopách zámeckých hradeb“. prohlídky začínají v 11 a 14 h. na horním náměstí před hláskou. od 10 do 16 h. bude také otevřen kostel sv. hedviky. vstup na prohlídku i věž chrámu není nijak omezen a je bezplatný.

koncerty

15.5. -19.00-hommage à zuzana růžičková. dogmatické chorály johanna sebastiana bacha interpretují giedré lukšaitė-mrázková – cembalo a jaroslav tůma – varhany. hostem koncertu legendární česká cembalistka zuzana růžičková. ix. abonentní koncert smo a sdružení pro umění a výchovu talent. kostel sv. ducha.

16.5. -18.00-shalom izrael! slavnostní koncert pořádaný u příležitosti 60. výročí založení státu izrael. účinkuje dětský pěvecký sbor domino opava, sbormistr i. kleinová, klavírní doprovod j. židek, t. mludek. doprovodné akce: výstava dětských prací zuš háj ve slezsku a výstava fotografií „izrael 2008 očima dětí“. pořádá statutární město opava, středisko volného času a velvyslanectví státu izrael. kostel sv. václava.

21.5. -19.00-mezinárodní hudební festival – janáčkův máj 2008 – lipské smyčcové kvarteto. koncert německého kvarteta, které patří ke špičce mezinárodní komorní hudby. program: beethoven, janáček, brahms. pořádá statutární město opava v kostele sv. václava.

výstavy

jindřich štreit – japonsko 1995 – návraty - (výstava fotografií). minoritský klášter, otevřeno po-pá od 10 do 16 h. do 30. 5. pořádá smo.

kjótský rok – výstava unikátních fotografií reflektujících život v japonském kjótu. obecní dům, ostrožná 46, otevřeno po-pá od 11 do 17 h. do 30. 5. pořádá smo a oko.

tsukuba – město vědy a přírody (fotografická výstava představující život města, které je centrem japonské vědy a výzkumu). knihovna petra bezruče, otevřeno po-pá od 8 do 18 h. do 30. 5. pořádá smo a kpb.

prezentace

26. 5. -16.00-dominikánský klášter. veřejná prezentace. aula su, na rybníčku 1. pořádá oko.

komunitní plánování v opavě

5. 5. - 8.30-péče o seniory. domov penzion pro důchodce, rolnická 24.

5. 5. - 13.30-péče o národnostní menšiny. armáda spásy – dům pro matky s dětmi, rybářská 86.

6. 5. - 9.00-péče o děti a rodinu. fod – klokánek, osada míru 313, dolní benešov.

13. 5. -10.00-péče o osoby se specifickými sociálními problémy. mmo, horní náměstí 69.

22. 5. -12.00-péče o osoby ze zdravotními problémy. domov penzion pro důchodce, rolnická 24.

výstupy na městskou věž – hláska

prodej vstupenek v městském informačním centru. cena vstupenky: 20 Kč/os., mládež do 15 let, ztp, ztp-p 10 Kč/os. výstupy probíhají každých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 20 osob.

3. 5. -10.00 – 16.00-vstupenky v prodeji od 28. 4. v mic

17. 5. -10.00 – 16.00-vstupenky v prodeji od 12. 5. v mic

31. 5. -10.00 – 16.00-vstupenky v prodeji od 26. 5. v mic

slezské zemské muzeum

tyršova 1, opava, tel./fax: 553622999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

pestrá krása papoušků. výstavní budova szm, sady u muzea 1. vernisáž 15. 5. v 17 h.

sága moravských přemyslovců. výstavní budova szm, sady u muzea 1. do 18. 5.

zdeněk miler dětem aneb hry s ilustracemi z. milera. výstavní budova szm, sady u muzea 1. vernisáž interaktivní výstavy 30. 5. v 17 h.

arboretum nový dvůr v proměnách času 1958 - 2008. výstavní síň and.

střípky zajímavostí z našich depozitářů – z. podlipný (herec, režisér, šéf činohry). výstavní budova szm, sady u muzea 1. do 31. 5.

kronika arboreta nový dvůr 1958 – 2008. výstavní pavilon and.

1968 – 2008. 40 let matice slezské. vzpomínkový večer ke 40. výročí ustavení nástupkyně matice opavské. vestibul výstavní budovy szm, sady u muzea 1. 14. 5. v 17 h.

mezinárodní den muzeí – 17. 5. výstavní budova szm, sady u muzea 1. program: 9-11.30 h. program k výstavě pestrá krása papoušků (přednáška na téma papoušci v přírodě a lidské péči, přednáší y. svobodová + projekce filmu a následně komentovaná prohlídka výstavy s jejím kurátorem), 13-14.30 h. program kurátorky výstavy sága moravských přemyslovců m. tymonové, 14.30-16 h. prostory výstavní budovy volně přístupné veřejnosti k prohlídkám stálých expozic i výstav.

rok se zvířaty. přednáška z cyklu roční období v přírodě – jaro, prezentace power point – m. gajdošík. výstavní budova szm, sady u muzea 1. 26. 5. dopoledne pro objednané zš, v 17 h. pro veřejnost.

opavská muzejní noc aneb den dětí v muzeu – 30. 5. výstavní budova szm, sady u muzea 1. program: 17-20 h. z. miler dětem aneb hry s ilustracemi z. miler, 18.30 h. losování o bohatou tombolu her s motivy krtečka a jiných, sponzoruje globus, 20.30-21.30 h. komorní kaleidoskop od bacha po korna – koncertuje komora czech-komorní sbor janáčkovy konzervatoře v ostravě pod vedením sbormistra j. slovíka.

vývoj přírody ve slezsku a na severní moravě. slezsko v lidovém umění. evropské umění 14.–18. stol. ze sbírek szm: i. gotika, ii. renesance a baroko. výstavní budova szm, sady u muzea 1. otevřeno: út-so: 9-12, 13-16 h., ne-svátky: 9-12, 14-16 h.

život a dílo petra bezruče. památník p. bezruče, ostrožná 35. otevřeno: po-pá: 8-12, 13-16 h. dřeviny pěti světadílů. arboretum nový dvůr. otevřeno: denně 8-18 h.

areál čs. opevnění hlučín – darkovičky. hlučín – darkovičky. otevřeno: čt-pá: 9-15.30 h., so, ne, svátky: 11-17 h.

sруб petra bezruče, ostravice. otevřeno: út-ne: 9-11, 14-16 h. (tel.: 558682356, 553625024).

výstavy

jaroslav taffey orlík – výstava fotografie, zdeňka orlíková – výstava keramiky. galerie librex. 5.–31. 5.

dům umění

pekařská 12, opava, tel.: 553712231, bludny.kamen@opava.cz, www.sca-art.cz/duopava
kurt gebauer – snímky, dagmar šubrtová – snímky, dan senn – dvanáct bláznivých ptáků (oratoř du), daniela dostálková – instant monument (kabinet fotografie du). do 18. 5.

středisko volného času opava

jaselská 4, husova 17, opava, tel.: 553712100, 553623276, info@svcopava.cz,
www.svcopava.cz

1. 5. -14.00-exhibice ve stolním tenise. představí se jedni z nejlepších stolních tenistů – m. orlowski, trojnásobný mistr evropy j. panský. info: 553623276, sport@svcopava.cz, p. vajda. sportovní hala zš mařádkova.

1. 5. -májová opava. 8. ročník tradiční vodácké akce – splutí úseku úvalno-opava. info: 553623276, www.svcopava.cz, voda@svcopava.cz, p. kalavský.

1. 5. – 31. 5. -kytičkové klubičko pro veselé dětičky. pro předem přihlášené mš. info: 553712821, estetika@svcopava.cz, pí montagová.

3. 5. -koloběžkiáda. vemte s sebou koloběžky. info: 553623276, p. kaděrka, prirodoveda@svcopava.cz, www.svcopava.cz.

10. 5. -litický oblouk. splutí divoké orlice v úseku klášterec-potštejn, obtížnost wwii-wwiii, jednodenní akce pro pokročilé vodáky. přihlášky do 5. 5., 553623276, voda@svcopava.cz, p beneš.

11. 5. -15.00 - iv. ročník orientačního pochodu ke dni matek. start: 15-15.30 h. na zastávce autobusu č. 219 v oticích u kostela. info: estetika@svcopava.cz, 553712821, pí synková. v případě deště se akce nekoná.

11. 5. a 18. 5. - 9.00 – 12.00 a 15.00 – 18.00-den otevřených dveří v minizoo. přijďte se podívat na hady, ptáčky i chlupáče. svč husova 17.

17. 5. -13.00 -soutěž v pc hře counter strike. kategorie i. do 13 let, ii. 14-18 let. přihlášky do 15. 5. na technika@svcopava.cz, p. sedláček. svč jaselská 4.

17. 5. -15.00 -odpoledne s duhou. odpoledne plně barev a barvení, pouze pro předem přihlášené. info: 553712821, estetika@svcopava.cz, pí montagová. svč jaselská 4.

24. 5.-15.00-pohádkový domeček v pohádce o květušce. pro rodiče s dětmi.

24. 5. – 25. 5. -splutí řeky moravice. tradiční vodácká akce. info: 553623276, voda@svcopava.cz, p. beneš.

30. 5. - 9.00 – 14.00-den dětí v svč. hry, soutěže, minizoo, nonstop hraní v ld. ld svč husova 17.

31. 5.-14.00 – 18.00-den dětí v sadech svobody (ptačí vrch). hry, soutěže, stělnice.

loutkové divadlo

střediska pro volný čas opava, husova 17, opava, tel.: 553615609,

loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz, předprodej vstupenek sluna

4. 5. -10.00 a 16.00-příběhy čmeláčího strašidla. skotačivé příhody o strašidle, které vůbec není strašidelné. ds sáček ld svč, pro děti od 4 let.

5. 5. -19.00-panská jízda. děj nového projektu opět z pera d. gombára. divadlo bolka polívky a divadelní spolek frída. předprodej sluna.

11. 5. -11.00 a 15.00-čarování z bedny aneb pohádka o červené karkulce. veselá pohádka pro celou rodinu, ds rarášci ld svč. nádvoří zámku hradec n. mor. v případě deště se nekoná.

15. 5. a 29. 5.-19.00-u nás v lese – nemele se... ds siesta ld svč, pro mládež a dospělé.

16. 5. -19.00 -4 povídky z 12. září. povídky spjaté s 12. zářím o lidech vytlačených na okraj společnosti. opal ld svč, pro mládež a dospělé.

18. 5. -11.00 a 15.00 -zpívánky. lidové písničky s pohádkou pro nejmenší. lhs skřítki ld svč. u bílé věže zámku hradec n. mor. v případě deště se nekoná.

25. 5. -11.00 a 15.00 -o zazděné slečně. opal ld svč, pro děti od 5 let. nádvoří zámku hradec n. mor. v případě deště se nekoná.

základní umělecká škola václava kálíka

nádražní okruh 11, opava, tel.: 553626512, zusvkopava.cz

7. 5. -19.00 -opatrnosti nikdy nezbyvá. scénická koláž z fejtonů r. křesťana. hrají žáci literárně dramatického oboru ze třídy d. pivovarči. loutkové divadlo.

12. 5. -17.30 -koncert tanečního oboru a souborů mažoretok ama. účinkují žáci učitelů: h. pinkowské, z. voglové a e. dudové. klavírní doprovod n. slavov, uvádí j. epikaridis. slezské divadlo.

15. 5. -16.00 – 18.00 -přijímací talentové zkoušky pro školní rok 2008/2009. hudební obor – budova školy nádražní okruh 11, taneční a literárně dramatický obor – budova školy rybí trh 7. od 14 do 18 h. se koná na tanečním oboru také den otevřených dveří.

18. 5. -17.00 -jarní koncert dětského sborového studia jeřabinka. účinkují dětské pěvecké sbory malinka, ostružinka a jeřabinka. umělecký vedoucí a sbormistr j. lokaj, klavír j. lokajová, uvádí j. kaniová. sněmovní sál minoritského kláštera.

20. 5. -17.00 -i. absolventský koncert. účinkují absolventi zuš. koncertní sál školy.

21. 5. -17.00 -ii. absolventský koncert. účinkují absolventi zuš. koncertní sál školy.

slezská univerzita v opavě

na rybníčku 1, opava, tel.: 553684600, fax: 553684618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

13. 5. - 9.00-vzdělávání v ošetrovatelství a jeho formy - iii. slezská vědecká konference s mezinárodní účastí. sněmovní sál minoritského kláštera.

13. 5. - 9.00-den prevence pro opavskou veřejnost. pořádá ústav ošetrovatelství su. posluchači oboru všeobecná sestra připraví až do 16.30 h. pro účastníky zajímavé přednášky, zkontrolují krevní tlak, zhodnotí glykémii a stanoví bmi. budova fpf su, bezručovo nám. 14.

14. 5. - 9.00 -vzdělávání v ošetrovatelství a jeho formy - iii. slezská vědecká konference s mezinárodní účastí. minoritský klášter.

14. 5. - 9.00-rozvoj distančních kurzů dalšího vzdělávání v ošetrovatelství na su v opavě - odborné sympozium. sněmovní sál minoritského kláštera.

16. 5. -10.30 -slavnostní zasedání u příležitosti ukončení oslav 10. výročí existence německé knihovny na fpf su. setkání se členy představenstva a správní rady obecně prospěšné nadace hermann-niermann-stiftung z düsseldorfu. aula su, na rybníčku 1.

opavský majáles 2008 – 5.-13. 5.

pořádá asociace studentů a přátel slezské univerzity

5. 5. -15.00 -majálesový bigbít - průvod městem na téma rok krysy; katarze, hc3, bow vawe, m. dusil, mig 21 – vstup zdarma. dolní náměstí.

6. 5. -19.00 -divadelní scéna i – studentské divadlo dojížděcí – harry potter a kámen mudrců; nová síť – představení v rámci festivalu velká inventura. loutkové divadlo.

7. 5. -19.00 -divadelní scéna ii – divadelní soubor náměstí osvoboditelů č.p. 14 – pečeně z jednorožce; nová síť – představení v rámci festivalu velká inventura. loutkové divadlo.

12. 5. -18.00 -rozkřídlení – autorské čtení studentů su, sheba's band – hudební vystoupení opavské rockové kapely. music club 13.

13. 5. -21.00 -filmová noc – přehlídka studentských dokumentárních filmů. fpf su masarykova.

církevní konzervatoř opava

beethovenova 1, opava, tel., fax: 553714257, info@konzervator.cz, www.konzervator.cz

7. 5. -18.30 -absolventský koncert – v. boštík – varhany. kostel sv. ducha.

12. 5. -10.00 -vystoupení studentů cko na oslavě dne matek. koncertní aula cko. pořádá charita opava.

illegal bar

rybářská 3, opava, tel.: 776276900

7. 5. -20.00 -tropická ágnes (tropický rock) – hudební džungle nejen z olomouce.

14. 5. -20.00 -rostock ac. – akustický rock. projekt britského rockera g. rostocka.

elim opava, o. s.

rolnická 21a, opava, tel.: 553653239, 775938070, elimopava@elimopava.cz,
www.elimopava.cz

klub sluníčko pro rodiče na rodičovské dovolené a jejich děti – út, pá: 9-12 h. k dispozici
tělocvična, sport. náradí, hračky, hry. info: pí lesáková, 775591985.

internetový klub pro rodiče na rodičovské dovolené – út, pá: 9-12 h. v rámci klubu sluníčko.
info: pí lesáková, 775591985.

internetový klub pro důchodce a nezaměstnané – po, st: 10-13 h., čt: 9-12 h. info: pí
weberová, 775938072.

kurzy keramiky pro děti i dospělé – út: děti 15.30-17 h., dospělí 17.30-19.30 h. info: pí
lesáková, 775591985.

kroužek awana pro školáky 1.-7. tříd. info: centrum elim.

sportovní kroužky – floorbal a capoeira. info: centrum elim.

klubko – otevřený klub pro děti ze zš 7-13 let, ve všední dny odpoledne. info: pí šmejkalová,
775938077.

dobrovolnické centrum – vítáme nové dobrovolníky. info: pí kubičková, 775938073.

informační centrum pro mládež - kontaktní místo pro sdružení českých spotřebitelů. info: pí
weberová, 775938072.

angličtina pro děti 9-11 let. po, út: 15-16 h.

beseda o dobrovolnictví v domovech pro seniory – 15. 5. v 15 h.

základní školení pro zájemce o dobrovolnictví – 15. 5. v 16 h.

areka zo čsop středisko environmentální výchovy

sněmovní 2, opava, tel.: 553623988, 739303633, arekaopava@seznam.cz,
www.arekaopava.cz

1. 5. – 4. 5. - 8.00-a něco víc - odborný seminář pro mladé od 13 do 18 let - média a jak na
ně, cestování, novinářina, příběhy a písničky, hry a jejich odkrývání

5. 5. - 8.00 -zasedání ozdm – simulační hra na téma kácení stromů v městském parku.
zasedací místnost rady města na hlásce.

16. 5. – 18. 5. -májový – 4barevný kočičí - víkend pro mladé rodiny s dětmi v bolaticích

23. 5. – 25. 5. -májový – 4barevný kočičí - víkend pro mladé rodiny s dětmi v klokočově

26. 5. -opavský ámos – odevzdání přihlášek do ankety o nejoblíbenějšího pedagoga opavska

eurotopia opava o.p.s. – klub modrá kočka

17. listopadu 6, opava 6, tel.: 608883618, opava@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz

5. 5. -15.00-dárky a dárečky – výtvarný ateliér

8. 5. – 11. 5. -ze sedel na skály – budišov nad budišovkou. jízda na koních, lezení pod
vedením instruktorů. info: 774883619, pí chmelařová.

12. 5. -15.00 -kočičáci – výtvarný ateliér

17. 5. -výlet na hrad sovinec – pro děti i rodiče. přihlášky v klubu.

20. 5. -15.00 -sluneční duha – výtvarný ateliér

26. 5. -čajovna u modré kočky – tradiční i netradiční hry u voňavého čaje

klub rybníček

při o. s. život a zdraví – pobočka opava, na rybníčku 60, opava, tel.: 553610857, 605211414, klub.rybnicek@seznam.cz

klub zdraví

- 2. 5., 9. 5., 16. 5., 23. 5., 30. 5. -17.00 -zákon lásky – společné studium bible
- 5. 5., 6. 5. - 8.00 – 13.30-sex, aids a vztahy – přednáška ve spolupráci s poradnou pro ženy a dívky. přednáší f. krampota a r. toman. pro přihlášené školy. loutkové divadlo.
- 6. 5., 13. 5., 28. 5. -18.00 -angličtina – otevřené kurzy angličtiny pro začátečníky i pokročilé. casd, olomoucká 51.
- 10. 5. - 8.00 -rešovské vodopády – výlet klubu zdraví. sraz v 8 h. před budovou casd, olomoucká 51.
- 21. 5. -17.30 -muži a kosmetika – co s tím? – přednáší l. orbanová, kosmetička a vizážistka
- 24. 5. -15.00 -cestopis o izraeli aneb cesta a pohled na izrael očima tehdy mladého studenta. přednáší l. žižka. modlitebna casd, olomoucká 51.
- 25. 5. -18.00 -koncert skupiny sourozenci – je jich 14 a jsou jedna rodina. modlitebna církve adventistů sedmého dne, olomoucká 51.
- 27. 5. -17.30 -život včel a jejich produkty – přednáší j. stejskal. součástí je i ochutnávka.
- 28. 5. -17.30 -vím, jak jím a program vyváženého životního stylu – přednáší d. a k. tomášovi, tel.: 602722266.

klub pathfinder oddíl 118 opava (organizace skautského typu)

- po -15.00 - 17.00 -klubíčko pro nejmenší. děti ztvárňují různými výtvarnými technikami biblické příběhy. vypráví teta broňa.
- po -17.00 – 18.00 -stezka písmáků. pravidelné studium bible pro děti od 8 do 16 let.
- čt -16.30 – 18.00 -klub pathfinder. schůzky oddílu (hry, skautské dovednosti, výlety, sport, zpěv, stolní tenis).
- út a pá -18.00 -běžecký trénink dětí
- 23. 5. – 25. 5. -helfštýn 2008 – „obrazy ze života“. společný víkend v lipníku nad bečvou.

holos – o. s.

čapkova 13, opava, tel./fax: 553615324, 603718185, holos@holos.cz, www.holos.cz
duhový kocour – čajovna, cafe-bar, club

- 13. 5. -19.00 -filmový q-klub – „líbat jessicu steinovou“ – usa/2001
- 14. 5. -18.00 -tibet dětskou rukou – vernisáž kreseb z tibetu. do konce května včetně možnosti zakoupení originálních výrobků z ladakhu. ve spolupráci s os m.o.s.t.
- 21. 5. -18.00 -beseda s projekcí m.o.s.t. do malého tibetu – dokument o únosu pa čenlamy, přednáší a. kubesa

holos centrum

- 23. 5. – 25. 5. -šamanika – zážitkový seminář holotropního dýchání spojený s učením o šamanismu a výrobou šamanských masek. vede m. hrabánek. slunečnice děčín.
- tvořivá dílna holos - wolkerova 1, tel.: 603284737, tvorivadilna@holos.cz
- 7. 5. -18.00 -vitrážové malování, skleněný šperk
- 17. 5. - 9.30 -hedvábí – vosková technika
- 30. 5. -18.00 -tričkování

taneční škola při holos centru. „prázdniny s tancem“ – 13.-19. 7. výuka latinsko amerických a standardních tanců, moderních a jazzu v hlavnici u opavy. určeno pro začátečníky a pokročilé – od 6 let. uzávěrka 30. 5.

výtvarné centrum optys

masarykova 36, opava, 1. patro nad papírnictvím u zavřené brány, tel.: 553615703, 606577136, prodejna.masarykova@optys.cz

5. 5.; 6. 5. 10.00 – 16.00 a 7. 5. 10.00 – 14.00

výstavka prací žáků supš spojena s praktickou ukázkou malování pastelem

15. 5. -15.00 – 18.00 -kurz technika linoryt – přijďte se naučit velmi oblíbenou grafickou techniku tisku z výšky. lektor: j. weiszová.

předváděcí akce – každou st v 10 h. v prostorách prodejny:

7. 5. -malování na sklo

14. 5. -laminátová kapsička na květinovou dekoraci

21. 5. -ceramofix – odlévací hmoty

28. 5. -jarní dráteníci

andělské studio

kasárenská 4, opava, tel.: 776764455 (p. starečková), andelskestudio.opava@seznam.cz

6. 5. -17.30 -mandala šťastného života – přednáška spojená s malováním mandaly a andělskou meditací

13. 5. -17.30 -život po životě ii. – volné pokračování přednášky s meditací

20. 5. -18.00 -krystaloterapie – meditace za úplňku s krystalkem a návratem do bájně atlantidy

24. 5. - 9.00 – 16.00 -vnitřní dítě – seminář pro léčbu našich vnitřních pocitů způsobujících blokace vnímání a prožívání pro další život

27. 5. -18.00 -zvířecí mandaly – živlové bytosti a jak je využít v praxi

mateřské centrum oasa

válečkova 16, opava 5, tel.: 723391163

6. 5. -11.00 – 12.00 -laktační liga – poradna pro kojící matky

úterní odpoledne s pohádkou

6. 5. -15.00 – 18.00 -o zvědavém štěňátku

13. 5. -15.00 – 18.00 -o červené karkulce

20. 5. -15.00 – 18.00 -jak vepřík a kůzle dobývali pařezy

27. 5. -15.00 – 18.00 -jak křemílkovi s vochomůrkou spadl ze stolu drobeček

čtvrteční odpoledne plné pohybu s tetou: 15–18 h.

klub dvojčátek. 17. 5. setkání dvojčat – 14-16 h. pro děti od 0-1,5 roku, 16-18 h. pro děti od 1,5-4 let. zábavné odpoledne s pohádkou. společné hraní dětí, maminky si předají své zkušenosti. registrace a info: 723391163.

sdružení zdravotně postižených

liptovská 21, opava 6, tel.: 553734109

3. 5., 10. 5., 17. 5., 24. 5., 31. 5. - 9.00 – 11.30-šachový klub

5. 5., 12. 5., 19. 5., 26. 5. - 9.00 – 16.00 -specifické poradenství pro sluchově postižené

5. 5., 19. 5., 26. 5. -10.00 – 11.00 -cvičení na židlích

6. 5., 13. 5., 20. 5., 27. 5. -16.30 – 17.30 -cvičení pro kardiaky. zš, ruská.

7. 5., 14. 5., 21. 5., 28. 5. -10.00 – 12.00 -klub

15. 5. -14.00 -okresní shromáždění. penzion, hlavní ul.

kurzy, soutěže

orientální břišní tance. 7. 5., 16-17 h. pro maminky s dětmi v náručí a pro těhulky. tel.:

723391163, válečkova 16, mc oasa.

gravidjoga – 7. 5., 17-18 h. válečkova 16, mc oasa.

břišní a intuitivní tanec, e. grambalová. pro ženy každého věku, pro maminky s miminky a dětmi, pro těhulky, www.tanytany.cz, 604214103. 10. 5. – kurz pro budoucí lektorky břišních tanců-e. grambalová. studio tanytany.

víkend pro ženu – 16.-18. 5. na ekofarmě v jeseníkách znovuobjevíme svou ženskou spiritualitu prostřednictvím tance, zpěvu, aromamasáží, ženských rituálů, arteterapie. info: 604214103, e. grambalová, www.tanytany.cz.

kurz pro budoucí lektorky břišních tanců. 10. 5. e. grambalová, tel.: 604214103.

www.tanytany.cz.

yamaha hudební škola zve na ukázkové hodiny. hudebně vzdělávací program pro děti od 4 do 18 měsíců – činnosti podporující všestranný vývoj dítěte. přihlášky: 739655700, l. halfarová černohorská. na pastvisku 56.

jazyková škola abeceda. odpolední kurzy v opavě v 7 úrovních pokročilosti (aj, nj, ij, fj, rj, šj) , individuální kurzy pro jednotlivce a firmy – zahájení kdykoli, odpolední intenzivní kurzy - angličtina, týdenní intenzivní kurz v luhačovicích (18.-23. 5.), 2denní intenzivní kurz v opavě 2.-3. 5., 16.-17. 5., 30.-31. 5., víkendový konverzační kurz s rodilým mluvčím v luhačovicích (16.-18. 5.). rezervace: 553607040, 775673376, info@abeceda.org, www.abeceda.org, těšínská 30 (areál omv).

přednášky, besedy

6. 5. -18.00 -práce...kariéra...poslání. astrologická přednáška pro ženy s i. sýkorovou. malý sál minoritu. info: 777283342, www.ivankasykorova.wz.cz.

7. 5. - 8.00 – 15.00 -lékařská astrologie – významný astrolog e. v. havelka v astroapatyce, pekařská 58. lékařská astrologie, poradenství. objednávky osobně nebo na tel.: 732256115.

17. 5. -žijte své sny...a naplňte svůj osud. relaxační seminář i. sýkorové pro ženy. nutná rezervace. info: 777283342, www.ivankasykorova.wz.cz.

20. 5. a 27. 5. -16.00 -přednáška o poruchách příjmu potravy skupiny studentů sgo v rámci projektu help p3. součástí bude i ukázka školních prostor, ve kterých je nainstalována výstava. slezské gymnázium, učebna 148, přízemí.

26. 5. -15.00 -jiří gill – píseň o řece (ii. díly) – 3 sestry, živá voda. klub důchodců, masarykova tř. 25. pořádá stopa.

27. 5. -15.00 -den kardiaků. přednáška odborné lékařky e. hartmannové na téma srdečněcévní nemoci – nejčastější příčina smrti.. aula církevní konzervatoře, beethovenova 1. pořádá zo spech opava.

29. 5. -18.30 -setkání klubu vědomí srdce. asociace fyzioregenerace, olomoucká 2, 1. patro. kontakt: m. nováková, 737473226, www.vedomisrdce.cz.

31. 5. - 9.00 – 18.00 -poznání sebe sama skrze tóny tibetských mís. přednáší j. remerová (brno). asociace fyzioregenerace, olomoucká 2, 1. patro. rezervace: m. nováková, 737473226, www.vedomisrdce.cz.

další kulturní akce

3. 5. - 9.30 -vítání ptačího zpěvu. exkurze za ptáky palhaneckých rybníků. sraz na zastávce mhd ve vávrovicích u cukrovaru. pořádá český svaz ochránců přírody. info: 737672861, jiri.lissek@seznam.cz.

8. 5. -14.00 -májové folklorní setkání. setkání folklorních souborů na ptačím vrchu. cimbálové muziky a národopisné soubory z opavy a opavského slezska (úsměv, vrtek, ischias, bejatky, burianky) a host dětský valašský soubor holúbek z ostravy.

10. 5. -14.30 -kučerovci - koncert. kino mír. pořádá ag. mazel-m. masařík. kd budišov nad bud. v 19.30 h.

11.5. -19.00 -benefiční koncert. účinkují: eva dřízgová – jirušová – zpěv, alena čechová – housle, Jiří kepa – trubka, petr čech – varhany.póradá římskokatolická farnost nanebevzetí panny marie opava v konkatedrále.

12. 5. -15.00 -návštěva a prohlídka seniorcentra ve slavkově a také orlovný a seznámení se s činností orla slavkov. odjezd autobusu 217 od divadla ve 14.07 a 14.37 h. – slavkov, zámecká ul. pořádá stopa.

16. 5. -20.00 -jazzové duo z kolína nad rýnem. houslista r. stawarz a pianista j. wajda vytváří společným hraním směs nefalšované hudební harmonie a hráčské vášně. sál minoritského kláštera.

16. 5. – 18. 5. -autosalon–stavba–bydlení-zahrada-zábava. 5. ročník opavského veletrhu, součástí je bohatý doprovodný program. víceúčelová hala v městských sadech.

18. 5. -dámská jízda v oc silesia. povídání o životním stylu, trendech letošního jara a léta, odborník na zdravou výživu atd. info: www.ocsilesia.cz.

21. 5. -opavská dětská píseň – festival dětských souborů (vrchňáček, čápata, chlapecký sbor zš stěbořice, vrtek, chlapecká cimbálová muzika, vítězové soutěže „opavský skřivánek“). slovem provází j. poláková. v 9 h. zpíváme, hrajeme a tančíme sami sobě, v 10 h. výchovný koncert pro školy, v 17 h. koncert pro veřejnost. sál minoritského kláštera. pořádá um. ag. k. kosterá.

24. 5. -19.00 -módní přehlídka – léto (ve dne a v noci). minoritský klášter. rezervé míst: 602722324, předprodej sluna nebo studio az, nákladní ul. pořádá ag. l. burdové.

27. 5. -19.00 -pavel kamas a pěvecký sbor křížkovský – koncert k jubileu sboru, sólista večera – operní pěvec p. kamas (janáčkova opera nd v brně). sněmovní sál minoritského kláštera.

29. 5. -19.00 -benefiční taneční přehlídka. s uměním břišního tance se představí finalistka miss orient e. grambalová bezdíčková a její žáčky. výtěžek bude věnován psychiatrické léčebně. kulturní sál psychiatrické léčebny. pořádá studio tance tanytany a e. grambalová bezdíčková ve spolupráci s psychiatrickou léčebnou a os vzájemnost.

29. 5. -20.00 -vinný seminář. moravská vína, sommelier společnosti vinselekt michlovský a. s. vstupenky na informacích globusu. restaurace globus.

31. 5. -11.00 -den dětí v oc silesia. den ve stylu „divokého západu“ – bohatý program se soutěžemi a spousta dárků. info: www.ocsilesia.cz.

raketa bowling, s. r. o.

krnovská 184, opava 7, tel./fax: 553710090, info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz

1. 5. -13.00 -dárek ke svátku práce. vyhraj pivo gambrinus 10 nebo kofolu. podmínkou je 3x strike po sobě nebo nához přes 200 bodů v jedné hře.

5., 6., 7., 15. 5.-16.00-12. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga

8. 5. -13.00 -dárek ke dni vítězství. vyhraj pivo gambrinus 10 nebo kofolu. podmínkou je 3x strike po sobě nebo nához přes 200 bodů v jedné hře.

12., 13., 14., 22. 5. -16.00 -13. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga

19., 20., 21., 29. 5. -16.00 -14. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga, 4. liga

26., 27., 28. 5.-16.00 -15. kolo mbs – 1. liga, 2. liga, 3. liga,

30. 5. -18.00 -závěrečný večírek mbs. slavnostní zakončení a vyhlášení výsledků.

sporttour 2008

opavský sportovní pohár – celoroční seriál, 11. ročník. přihlášky možné před každou dílčí soutěží i pro více soutěží, www.sporttour.org, tel.: 724293910

1. 5. -sporttour – squash – dvouhra (11. soutěž seriálu). prezentace mužů do 8.05 h., ženy do 10.05 h. herna ab squash centrum, füğnerova 52.

8. 5. -sporttour – orientační běh (12. soutěž seriálu). sraz do 9.05 h. bílovecká ul. u samoobsluhy „hruška“.

31. 5. -sporttour – atletika-dálka (13. soutěž), atletika-koule (14. soutěž), atletika-čtvrťka (15. soutěž). prezentace do 9.05 h. zš englišova 82 – atletický stadionek.

okresní rada asociace školních sportovních klubů (or ašsk)

englišova 82, opava, tel.: 553715006, zs.englisova@volny.cz

13. 5. - 9.00 -krajské finále v minifotbalu žáků 8.-9. tříd zš, zš kylešovice.

do 22. 5. -základní kola poháru rozhlasu žactva.

27. 5. - 9.00 -krajské finále v atletickém čtyřboji žactva zš. tyršův stadion.

30. 5. - 9.00 -velká cena opavy v atletice pro talentovanou mládež moravskoslezského kraje. tyršův stadion.

sportovní akce

silesia merida bike marathon – 17. 5. již 8. ročník, zúčastnit se mohou jednotlivci od 18 do 100 let, ale také tříčlenná družstva. zahájení bude na horním náměstí v 9 h. – 90 km, v 10 h. – 55 km. cíl: areál u chovatelů mezi 13.30-17 h. připraven je také závod pro děti do 9. tříd zš, jejich start bude v 11 h. v areálu u chovatelů. zde proběhne také bohatý program. info:

www.bsc.opava.cz. pořádá bike sport club opava.

sport perfekt, v. macošková, tel.: 602744348, www.sportperfekt.cz. cvičení s věrou macoškovou – po, čt, p-class: 18-19 h., dance aerobic: 19-20 h. zámecký okruh. sport perfekt, na rybníčku 56: flexi-bar – posilování zad, břicha a pánevního dna – pá: 16.30-17.25 h. power yoga – po: 15.30-16.25 h., út, pá: 8.30-9.25 h., út, čt: 19.30-20.25 h., pá: 17.35-18.30 h.

pilates – po: 8-8.55 h., čt: 8.30-9-35 h., st, čt, pá: 15.30-16.25 h., po, út: 16.30-17.25 h., út, čt: 17.30-18.25 h., st: 18.30-19.25 h., st, čt: 19.30-20.25 h. bosu-pilates – út, pá: 16.30-17.25 h. bosu – po, čt: 16.30-17.25 h., út, st: 18.30-19.25 h., po, st: 16.30-17.25 h., út, pá: 18.30-19.25 h., st, ne: 8.30-9.25 h. cvičení pouze pro muže – st: 16.30-17.25 h. posilovna pouze pro ženy – po, st, pá: 7-21 h., út, čt: 8-21 h., so, ne: 8-10 h., ne: 17-20 h. sport klub perfekt, sady svobody 4: kick box aerobik – po, čt: 16.30-17.25 h. břišní tance-začátečníci – st: 17.30-18.25 h. step interval – po: 18.30-19.25 h., út: 16.30-17.25 h., pá: 17.30-18.25 h.

tenis centrum opava, karlovecká 1b, tel.: 724777843, info@teniscentrumopava.cz, www.teniscentrumopava.cz. tenisová hala, badmintonová hala, venkovní kurty, golf simulátor, sport shop, restaurace, denně 7-24 h.

aikido dojo opava, tel.: 604219984, www.aikido-doj-opava.cz,

aikido.dojo.opava@seznam.cz, krnovská 75, 2. patro. aikido pro děti od 6-ti let – po, st: 17-17.50 h. aikido pro mládež a dospělé – po, st: 18-19 h. opava – vlašovičky (kulturní sál): aikido pro děti od 6-ti let - út, čt: 17.30-18.30 h. nábor nových členů probíhá na každém tréninku.

cvičení taiči pro seniory – 15. 5. v 10 h. v ab squash centrum, fügenrova 52. cvičení je určeno všem, kteří se chtějí prakticky seznámit s taiči. s sebou volný cvičební oděv. rezervace předem na recepci, tel.: 553613332.

sportovně střelecký klub ostroj opava pořádá nábor mladých střelců od 10 do 14 let z řad chlapců a dívek na střelnici na sv. anně (za psychiatrickou léčebnou vpravo). info: o. gavenda, chelčického 40, 607719019.

olymp inn, 17. listopadu 2. chi-tonning – dynamické posilování a protahování – po: 16.30-17.25 h. fat burner aerobic – po: 18.30-19.25 h., čt: 17.30-18.25 h. body styling – po, út, ne: 17.30-18.25 h., čt: 9.30-10.25 h. power jóga – pá: 8.45-9.45 h., st: 18.30-19.25 h. step body – st: 19.30-20.25 h. cvičení pro nastávající maminky – út: 16.30-17.25 h. kick box + body mix – út: 18.30-19.25 h. street dance – čt: 18.30-19.25 h. bosu – st, pá: 17.30-18.25 h., po: 19.30-20.25 h. junior aerobic – 15.30-16.25 h. cvičení pro děti do 3 let s rodiči – pá: 10-10.50 h. přebor moravskoslezského kraje na silnici – 18. 5. v 9 h. raduň, start – cíl u hřbitova. trať závodu: okruh raduň – komárovské chaloupky – komárov – raduň. 1 okruh 10 km.

za obsah sdělení v kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

startuje největší cyklistický závod na opavsku

stovky cyklistů vyrazí v polovině května na nejpoblábnější regionální cyklistický závod silesia merida bike marthon. čeká je krásná krajina v okolí opavy, přírodní park moravice a podhůří nízkého jeseníku.

osmý ročník populárního závodu se pojede v sobotu 17. května. opět jsou připraveny dvě tratě o délce 55 km (převýšení 1200 m) a 90 km (převýšení 2200 m). start obou závodů bude na horním náměstí. závod na 90 km startuje v 9 hodin, kratší závod o hodinu později.

startovní náladu podpoří hudba a mažoretky. „závodu se mohou zúčastnit všichni zájemci o horskou cyklistiku, jednotlivci - muži i ženy od 18 do 100 let, ale také tříčlenná družstva. bikeři narození v roce 1990 a mladší, kteří v den závodu nedovrší 18 let, musí k přihlášce přiložit písemný souhlas svého zákonného zástupce. také letos může startovat maximálně 1000 závodníků, 650 na krátké trati a 350 na dlouhé,“ sdělil k účasti na závodě za tým pořadatelů michal hájek.

obě tratě končí v kylešovicích, v areálu u chovatelů. první dojezdy očekávají pořadatelé okolo 13.30 hodin. pro děti jsou opět připraveny závody s názvem silesia maratonek, a to ve čtyřech kategoriích: od těch nejmenších až po 9. třídu zš. jejich start bude v 11 hodin v areálu u chovatelů. zde také proběhne celodenní doprovodný program, včetně losování tomboly ihned po vyhlášení vítězů a večerní bike párty s živou hudbou.

akci pořádá bike sport club opava ve spolupráci s merida czech. více informací se dozvíte na www.bsc.opava.cz.

krátce

basketbalisté nastupují do finálové série. opavští druholigoví basketbalisté vyhráli semifinálovou sérii nad pardubicemi 3:0 a bojují o postup do nejvyšší soutěže. mužstvo vedené trenérem davidem klapetkem přivítá na začátku května sokol pražský. první zápas se hraje v sobotu 3. května od 17 hodin ve víceúčelové hale v městských sadech. druhý zápas série pak v neděli v 10 hodin ráno. poté čeká mužstvo přesun do prahy. série se hraje na tři vítězství.

lucie zedková zazářila na šampionátu. opavská taekwondistka lucie zedková zazářila na turnaji sun openu 2008 v braslovči ve slovinsku. v obou soutěžních disciplínách (sportovní boj a technické sestavy) získala zlato a stala se nejlepší seniorkou šampionátu. v současné době se připravuje na mistrovství evropy v chorvatsku, které se bude konat v květnu.

opavští radiotechnici uspěli v jičíně. pomyslné zlato, stříbro a bronz si dovezli z oblastních závodů v novém jičíně opavští radiotechnici. v kategorii do 16 let skončil druhý pavel kuča, v kategorii do 19 let vyhrál martin smolka a bronz získal jirka sliž. martin smolka postoupil do republikového kola v holicích.

gymnastické úspěchy školy vrchní. dvě první místa, šest druhých, jeden bronz a jedno čtvrté místo získali gymnasté a gymnastky opavské zš vrchní v krajském kole soutěže ve sportovní gymnastice. školní družstvo nejstarších dívek navíc postoupilo do celostátního finále.

začínají noční bruslařské jízdy. po zimní přestávce se do ulic opavy vrací pravidelné bruslařské noční jízdy městem – blade nights. první jízda s doprovodným programem proběhne v sobotu 10. května. doprovodný program začíná v 19.30, jízda ve 21 hodin. v neděli 11. května jsou připraveny v městských sadech závody – inline univerziáda. podrobnosti najdete na webu www.usk-opava.cz.

hláska – zpravodaj statutárního města opavy • 13. ročník • vydavatel: statutární město opava, horní náměstí 69, 746 26 opava ve spolupráci s vydavatelstvím strategic consulting, s.r.o. • redakce: silvie vltavská, telefon 553756211, fax 553624092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • redaktor: jan šindler • dtp: tomáš coufal • uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci • vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • náklad: 25 tis. výtisků • v opavě rozšiřuje: česká pošta, s.p. • reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty opava 1, masarykova 22, telefon – 553753553, 553753564 • registrační číslo: mk ČR E 12483

kontakt na inzerci – inzertní manažer: Jiří Sachr, tel.: 608832606, e-mail: sachr@ceskydomov.cz